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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Zagreb polgársága 
népgyülésen ítélte el 

a pokolgépes merényleteket

fl német parlamentben 
revoiveres merénvletet követtek el 

ilr. Holz képviselő ellen

Zágrábból jelentik: Tegnap este 6 óra 
után a jugoszláv egyetemi olvasókör kezde­
ményezésére Zagreb lakosai nagy tiltakozó 
népgyillést tartottak, amelyen hatalmas tö­
meg jelent meg. Több hazafias beszéd el­
hangzása után a népgy ülés határozati javas­
latot fogadott cl, amely szerint Zágreb la­
kossága erélyesen tiltakozik a legutóbbi kül­
földről megszervezett pokolgépes merény­
letek ellen. A zágrebiak elkeseredéssel uta­
sítják vissza, hogy ezekkel a cselekvések­
kel Zágreb polgársága egyetértene. Ezeket 
olyan terroristák irányították, akiknek a 
központja az országon, kívül van és céljuk 
az, hogy egyrészt az ország biztonságát ve­

szélyeztessék, másrészt, hogy ismét a Habs­
burgokat hozzák vissza, s feloszlatot monar 
duójukat, melyben a jugoszláv nép rabosko­
dott, feltámasszák. Jugoszlávia minden szom 
szádjával békében akar élni, de az ilyen ter­
rorista akciók alkalmasak arra, hogy a jó 
viszonyt megrendítsék és a gazdasági együtt 
működést is veszélyeztessék. Ezért a tilta­
kozó népgyülés felhívja a kormányt, hogy 
tegye meg az összes intézkedéseket, me­
lyeket alkalmasnak talál arra, hogy a jö­
vőben az ilyen tetteket' megakadályozza. A 
határozat igy végződik í Vissza a kezekkel, 
megtiltjuk, hogy belügyeinkbe beavatkoz­
zatok.

Berlinből jelentik: A Reichstagban teg­
nap eddig ismeretlen tettes revolvermerény­
letet követett el dr. Ilölz állampárti képvi­
selő ellen. A merénylő három lövést adott 
le dr. Ilölzre, a golyók azonban szerencsére 
nem találtak, s Ilölz rávetette magát táma­
dójára, akivel dulakodni kezdett. Eközben 
a revolver mégegyszer elsült, de a golyó 
a földbe fúródott. A rendőrök lefogták a 
támadót, akinél semmiféle igazolvány nem 
volt és személyazonosságát nem lehetett 
megállapítani. Az orvosok véleménye sze­
rint a merénvlő clrrsph,"

B norvég délsarki expedíció egyik tagja 
uj szárazföldet fedezeti fel

Csütörtökön a koraesti órákban kirabolták a koiuti 
rendőrség helyiségei mellett levő árvizleesapeló 
társulat irodáját, amelynek pénztárosát leütötték

A szárazföldet repülőgépről u nor­
vég kormány birtokának deklarálta

harcos rablók vakmerő rablótámadása a feclufi ámzlecsapeíé társaság irodájában 
B rendőrség keresi a letteseket

Szomborból jelentik: Vakmerő rablás 
történt Kolut községben csütörtökön este 
nyolc és fél kilenc óra között. Ebben az idő­
ben fejezte be munkáját az árvizlecsapoló 
társulat irodájában Haller Mihály pénztá­
ros. Az iroda a községházán van, közvetle­
nül a rendőrszoba mellett, uccára nyíló aj­
tóval. Haller Mihály pénztáros munkája vé­
geztével a könyveket lezárta és távozni ké­
szült, amikor

az ajtón keresztiül hirtelen két álarcos ; 
alak toppant be a szobába és egy su- j 
lyos tárggyal leütötték Haliért.

A pénztáros eszméletlenül esett össze, 
az álarcos rablók pedig a pénztárszekrény - 1

bői kivették az ottlevő tizennyolcezer di­
nárt és azután megszöktek.

A rablótámadásból a szomszédos őrszo­
bában levő rendőrök semmit sem hallottak 
és csak kilenc óra után fedezte fel a rab­
lást a községi aljegyző, aki a községházáról 
jövet az ablakon át betekintett az ármente- 
sitő társulat irodájába és a földön heverve 
látta a pénztárost. Azonnal értesítette a ren­
dőrséget és a községi orvost, aki magához 
téritette Haller Mihályt és sebét bekötözte.

A rendőrség megindította a nyomozást 
az álarcos rablók' kézrekerilésére, minded­
dig azonban nem sikerült a nyomukba jut­
nia.

Oszlóból jelentik: A külügyminiszté­
rium, a norvég délsarki expedícióban részt­
vevő Riiser Larsen kapitánytól szikra távira­
tot kapott, amelyben a kapitány közli, hogy

repülőgépről uj szárazföldet fedezett fel
Az ui szárazföld a déli szélesség 70.30 

és a keleti hosszúság 24.15 fokától, a déli 
szélesség 68.40 és a keleti hosszúság 33.30 
fokáig terjed. Larsen közli, hogy

a szárazföldre ledobta a norvég lobo­
gót

és a norvég kormány nevében a szárazföld 
birtokbavételét igazoló okmányt.
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B népszövetségi ligák nemzetközi uniója 
szellemi olimpia megrendezéséi javasolja

Elfogadtak egy temesvári magyar 
tanár indítványát

A vizsgálóbíró folytalfa a kihallgatásokat 
a topolaí visszaélések ügyében

Brüsszelből jelentik: A népszövetségi 
ligák nemzetközi uniójának Brüsszelben tar­
tott ülésezésén nagy sikert aratott egy érde­
kes indítvány. Dr. Déznai Viktor temesvári 
magyar tanár szellemi olimpia rendezéséről 
tervét az angol delegátus meleghangú támo­
gatása után egyhangúlag elfogadták.

Az értekezlet elhatározta, hogy felkéri 
a Népszövetség szellemi együttműködési bi­
zottságot, hogy Déznai dr. közreműködésé­
vel, dolgozza ki a terv megvalósításának mó­
dozatait.

A vizsgálatot huszonegy újabb vádpontra is kiterjesztették

Kalezics Milutin, a szuboticai törvény­
szék vizsgálóbírója folytatja a kihallgatáso­
kat a topolai visszaélések ügyében. Tegnap 
délelőtt befjezte Popovics Alekszandar 
adóügyi jegyző kihallgatását, délután pedig 
1 soszics Nebojsa jegyzőt és Szirtes Sándor 
községi albirót vezették a vizsgálóbíró elé. 
" kihallgatások még néhány napig eltarta­

nak ,mert a vizsgálóbírónak több vádpontot 
tisztáznia kell.

A vizsgálatot huszonegy uj.ibb vádpont­
ra kiterjesztették és ezzel egyidejűleg há­
rom újabb személyre is kiterjesztették a 
vizsgálatot, köztük Herkovics Bozsó községi 
bíróra is.

tárgyalják a pénzügyminisztérium költségvetését

Megindul a hajóforgalom 
a Dunán

Beográdból jelentik: A pénzügyminisztériumban 
tegnap Lettén Dusán első segédminiszter elnökleté­
ül értekezletet tartottak, amelyen folytatták a pénz­

ügyminisztérium költségvetésének végleges megálla­
pítását. Az értekezleten nz összes pénzügy igazgatók 
és az osztályfőnökök is részt vettek.

Beográdból jelentik: A jugoszláv folyamhajózás 
igazgatósága közli, hogy n forgalmat egyelőre a 
téli menetrend szerint Beograd és Regensburg között 
megnyitja. Az első hajó Regcnsburgból február 
22-én, Beográdból február 21-én indul. A nyári 
menetrend szerint Beográdból március 16-án, Re­
gcnsburgból március 17-én indul gőzös. Galatz és 
Bcográd között március 17-éii indul meg a forgalom, 
s ezen a napon egy hajó Galatzból és egy hajó 
Beográdból indul. Bcográd és Bezdán között feb­
ruár 28-án nyitják meg a forgalmat, s ezen a 
napon Beográdból indul az első hajó, amely Bcz- 
dánból március 2-án tér vissza
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Jugoszlávián át holnap utazik Bulgáriába 
a Népszövetség kisebbségi osztályának vezetője

Bzcarate tegnap megjelent a magyar parlamentben

Budapestről jelentik: Azcarate, n Nép- 
szövetség kisebbségi osztályának vezetője 
tegnap délelőtt megjelent a képviselőhöz, 
diplomáciai páholyában. A kartell ja vasiul 
vitája során éppen Gál Jenő beszélt. Ami­
kor Azcarate a terembe lépett, Gál Jenő 
megszakította beszédét és lelkes szavakkal 
üdvözölte a vendéget. Gál Jenő szavait a

képviselők általános tapssal iögadták, Az­
carate meghajlással köszönte meg az üdvöz­
lést. „

Azcarate és felesége tegnap délután öze 
gedre utaztak. A vendégek megtekintik a 
város nevezetességeit, majd holnap Szubo- 
tica felé Jugoszlávián át Szófiába utaznak

Szuboticai vállalkozók nyerték az ipartestülei 
székházának építésére kűri pályázat első 
négy diját

Nagy erkéllyel tornyos palotát építtet az ipartostölet

A szuboticai ipartestülei vezetősége 
csütörtökön este ülést tartott, amelyen Pet­
ro vies Koszta városi főmérnök bizottsági 
elnök jelenlétében felbontották az ipartes­
tület uj székházának a felépítésére kiirt 
tervpályázatokat. A pályázatokra tizenkét 

szuboticai, szombori, beo- 
és zugrebi építészektől, 
a tervpályázat első diját, 
Fröhlich és Bedő szuboti- 
itélle oda, akik modern, 

tornyos palotát terveztek, az első 
hatalmas erkéllyel. A földszinten 
nagyterem lesz két bűidével és 
bejárattal, a magas földszinten könyvtár­
terem, várószobák, irodahelyiségek, titkár­
ság és orvosi rendelők, az udvarra még egy 
verandával, hátul pedig a konyha és mel­

iere érkezett be 
gradi, növi szadi 

A bizottság 
háromezer dinárt 
cai építészeknek

emeleten
középen

kétoldali

lékhelyiségek. Az emeleten iskolaterem és 
tantermek lesznek. Az. építkezés költségei 
egymillió dinárt tesznek ki.

A más őrlik dijat Deutsch Lajos szubo­
ticai építész nyerte, aki modern jó beosztású 
díszítés és terrusznélküli épületre, a har­
madik dijat pedig Dcncgvi, szintén szubo- 
tieai éjntész nyerte. A negyedik dijat, n- 
mely nyolcszáz dinárt tesz ki Macskovics 
Bonca szuboticai építészmérnöknek ítélte 
oda a bizottság. Macskovics egy legmoder­
nebb stílusban építendő, diszitésnélküii rend 
kiéiül célszerű épületre készitett tervrajzo­
kat.

Az ipartestiület székházénak építését 
értesüléseink szerint már a legközelebbi 
hetekben megkezdik.

4 szuboticai adóhivatalban azoknak a; 
adófizetőknek sincs szükségük ki jár ókra, 

akik nem beszélik az államnyelvet
a szuboticai adófizetők túlnyomd többsége ügyvédekkel vagy kilátókkal intézteti el az ügyeit 
az adóhivatalnál
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munkába lépnek. Az adóhivatal igy foko­
zott erővel kezdi meg a restanciák feldolgo­
zását.

A szuboticai adóiguzgutó lojális nyilat­
kozata bizonyára megnyugvást kelt majd az 
n 'őfizetők körében

Hél álarcos bandita kifosztotta a berlini 
földalatti vasút pénztárát

A banditák revolverrel fenyegették 
meg iáz utasokat

Berlinből jelentik: Az elmúlt éjszaka 
merész rablótámadást követtek el a föld­
alatti vasul egyik állomásán. Egy hét rabló­
ból álló banda

megszállta az állomást és a személyze­
tet revolverrel tartotta sakkban, anél­
kül, hogy bárkinek módjában lett volna 
ellenállást tanúsítani.
A banditák kirabolták a pénztárt és a 

zsákmánnyal Crünwaldba menekültek,ahol 
nyomuk veszett. Hozzávetőleges becslés sze­
rint

a rablók mindössze 150 márkát zsákmá­
nyoltak.
A banditák \ ulamennyien fel voltak légy 

verkezve és annak az egynek kivételével, 
aki az állomáson kívül őrtállott, mind fe­
kete álarcot viseltek.

őszijein ieégefi egv gyógyszertár

A kárt kétszázer dinárra becsülik

Őszijékről jelentik: Tegnap a hajnali 
órákban a Kralja Petra téren kigyulladt 
Frank Ferenc gyógyszertára. Az éjszakai 
járókelők észrevették, hogy a gyógy szertár­
ból vastag füstfel legek törnek elő és lán­
gok csapnak ki. Azonnal értesítették a tűz­
oltóságot, amely kivonult a helyszínére es 
megkezdte az oltást, amelyben egyébként a 
rendőrség is részt vett, mivel egy rendőrál­
lomás ugyanebben az épületben van elhe­
lyezve. A tüzet hosszú és fáradságos munka 
után sikerült csak lokalizálni, mivel a gyógy 
szertárban igen sok gyúlékony anyag volt, 
sőt minden pillanatban robbanástól és kel­
lett tartani, mert a raktárban különböző 
vegyszerek voltak, amelyek felrobbantak. 
A tüzet reggelfelé sikerült teljesen elfojtani, 
de ekkora már a gyógyszertárt teljesen el­
hamvasztotta . A vizsgálat megállapította, 
hogj' fr tűzi úgy keletkezett, hogy a szom­
szédos rendőrségi őrszobán erősen fütöttek 
és a vékony falon áthaladó vasdarabok iz­
zásba hozták a szekrényt, amely az elválasz­
tó falhoz volt támasztva és amelyben gyúlé­
kony gyógyanyagok voltak. A kár mintegy 
kétszázezer dinár.

A szuboticai állami adóigazgatóságon 
már hónapok óta folyik az átszervezés mun­
kája. Haies Joszip, az állami adóhivatal uj 
vezetője erélyes kézzel látott hozzá, hogy 
rendet teremtsen az adóhivatalban és hogy 
az adófizetők érdekeinek megfelelően át­
szervezze az adóhivatal adminisztrációját. 
Az adófőnök rövid működése alatt már is 
elérte, hogy annyira leegyszerűsítette a nyil­
vántartást, hogy ma már mindenki könnyen 
megállapíthatja, hogy mennyi az adótarto­
zása és az adóbizony latok kiadása is egy 
nap alatt megtörténik.

A Reggeli Újság munkatársa beszélge­
tést folytatott Haies Joszip adófőnökkel, aki 
elmondta, hogy szuboticai működése alatt 
arra a megállapításra jutott, hogy az adófi­
zetők maguk teszik elviselhetetlenné azudó- 
terheiket azzal, hogy minden esetben közbe­
járót használnak és fizetnek.

A legritkább eset, — mondotta az adó­
főnök — hogy a szuboticai adófizetők, első­

sorban azok, akik idegenajkuak és nem be- ? 
szélik az államnyelvet, személyesen intéz- i 
nék el ügyesbajos dolgaikat az. adóhivntal- 

: nál. A legtöbben Ügyvédet, vagy kijárót fo­
gadnak, holott

a szuboticai adóhivatalnál most már a 
kijárók sem intézhetnek el olyan ügye­
ket ,amelyek nem törvényesek, viszont 
az adófizetők indokolt és törvényes pa­
naszait az adóhivatalnál mindenkinek 
kijáró és ügyvéd nélkül is orvosolják.
Az sem lehet akadály az adófizetésnél, 

ha valaki nem tudja az államnyelvet, mert 
az adóhivatali tisztviselők a magyar nyelven 
előadott kérelmeket is meghallgatják, a szá­
mok pedig internacionálisuk. Haies adóigaz­
gató a továbbiakban előadta, hogy a pénz­
ügyminisztérium két uj tisztviselőt nevezett 
ki a szuboticai adóigazgatósághoz. Az újon­
nan kinevezett tisztviselők elsőrendű szak­
emberek és már a legközelebbi napokban

Budapesten a villamos összeütközött egv 
liszteskocsival — két ember meghalt, 

egy súlyosan megsebesült
* t •

A liszteskocsiin utazé munkások a 
villamos alá kerültek

Budapestről jelentik: Tegnap délelőtt
fél 12 óra tájban halálos szerencsétlenség
történt a Dráva ucca és a Kárpát ucea sar­
kán. Egy kettes jelzésű villamos beleszaladt 
egy lisztetszállitó lovaskocsiba, amelyet fel­
borított.

A liszteskocsin ülök a villamos alá ke­
rültek és az egyik munkás azonnal meg­
halt.
Pólyák Imréné munkásasszony, aki szin­

tén a liszteskocsin ült, koponyaalapi törést 
szenvedett és kórházbaszállitás közben, a 
mentőkocsiban halt meg. A kocsi harmadu 
utasa, Sternics András munkás súlyos sérü­
léseket szenvedett.
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Mm Mea, a világhírű „Halleluja“ című 
laugesfilm fekete filmcslllaga, február 

végén Zágrebha érkezik

Nma Mac előreláthatólag Noviszá- 
dot is meg fogja látogatni — Zá- 
grebban nagy érdeklődéssel várják 
a fekete táncos és énekesnőt

Zágrcbból jelentik: Nina Mae, u fekete 
énekes és táncosnő, aki u nevét a Halleluja 
dmü négerfilmben telte világhíressé, jelen­
leg európai körüton van és eddig 1‘árist és 
Berlint látogatta meg, majd pedig Monte- 
varloba utazott és ott tölt el néhány napot. 
A Metro Goldwyn zágrebi központja már 
iietek óta tárgyalást folytat Nina Mae im­
presszáriójával, hogy a világhírű filmszi- 
uésznő európai turnéján a jugoszláviai vá­
rosukat is látogassa meg. Mint most értesü­
lünk, a Metro Goldwyn ígéretet is kapott, 
hogy Nina Mac február végén feltétlenül Ju­
goszláviába jön és Zágrebhan személyesen 
rész tvesz a Hallelujah előadásán. Nina Mae 
zágrebi érkezését a zágrebi közönség ugyan 
olyan nagy érdeklődéssel várja, mint annak­
idején Josephine Bakert.

Nina Mae értesülésünk szerint néhány 
hetet fog Jugoszláviában eltölteni és Zágre- 
bon kívül Beográdot, Noviszádot és még 
néhány nagyobb várost fog Meglátogatni.

Hat kisgyermek borzalmas tűzhalála 
Spanyolországban

Gyufával játszó gyermekek felgyúj­
tották a házat

Páriából jelentik: A spanyolországi llo- 
yosból érkezett híradás szerint borzalmas 
tüzhulált szenvedett hat kisgyermek, akik 
közti a legidősebb hét, a legfiatalabb há­
rom esztendős volt.

A gyermekek szülei vásárra mentek és 
magukra hagyták a gyermekeket a házban.

A szülők távozása után nemsokára ki­
gyulladt a ház és porrá égett.

A tűz valószínűleg úgy keletkezett, hogy 
a gyermekek egyike a gyufával játszadozott 
A meggyujtott gyufától lángra kapott a la­
kás berendezése és a tűz rövidesen áthara- 
pódzott ez egész házra.
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6 világ legrégibb kéziratát találta meg 
Sven Hédin, kínai felfedezd utján

* * •
A fába vésett Írásjelek a Krisztus 
előtti 100. évből származnak

Stockliolmból jelentik: Sven Hédin a 
hírneves svéd kutató, aki nemrégiben érke­
zett vissza Kínában tett felfedező útjáról, 
legutóbb előadást tartott Stockholmban. Elő 
adásában elmondotta, hogy az expedíció e- 
gyik csoportja Kínában

6200 fadarabra irt kéziratot talált
A feljegyzések valószínűleg katonai fel­

jegyzéseket tartalmaznak. Az egyik fagőn-jegyzéseket tartalmaznak. Az egyik fagőn- 
gyöieg 78 falemezből áll, amelyet zsmor 
fűz össze.

Amikor a kétezer éven át összekötö­
zött Zsinórt kibogozták kitűnt, hogy a 
kézirat teljesen olvasható.
Bernhard Kalgren göteborgi tanár, az 

ismert kínai szaktudós, akit a kézirat szö­
vegének megfejtésével bízták meg kijelen­
tette, hogy véleménye szerint

ez a legrégibb ismert kézirat, amely a 
Krisztus születése előtti 100. évből, a 
Han korszakból származik.
A kézirat azért maradt fenn ilyen épen, 

mert száraz homokba volt göngyölve, amely 
a konzerválás egyik elképzelhető legjobb 
módja.
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ELIDÁSHAMPOO
FOGYOTT EL A MÚLT ÉVBEN

beszelnek:

E LTE RJ E DT

A 700.000 cso­
mag Elida Sham­
poo egymásra 
rakva kb. 3500 m 
magasságot ad­
na, tehát 600 m 
meghaladná a 
Triglav hegység 
magasságát.

A „Feketeszáru cseresznye“
a jugoszláv színpadokról a háború utáni élet 

első örömtüzét viszi minden nemzethez

A jugoszláv-magyar kullurközeledés ügyével fogalkozik a 
Reggeli Újság holnapi irodalmi mellékletének bevezető cikke 
Rendkívül értékes és gazdag lesz a holnapi irodalmi melléklet

A Reggeli Újság holnapi, vasárnapi szá- 
! mában ismét irodalmi mellékletet ad. A Mi 
S irodalmunk holnapi, tizenhatoldalas, száma 
i ismét rendkívül értékes és gazdag megnyi­

latkozása lesz a jugoszláviai magyar iroda­
lomnak. A bevezetőcikket Kullurközeledés 
címen Nógrády Dezső irta, azzal kapcsolat­
ban, hogy a jugoszláv színpadokon a közel­
jövőben készülnek bemutatni Hunyadi Sán­
dor „Feketeszáru cseresznye“ című színmü­
vét, amely a szláv-magyar barátság meg­
nyilatkozása és dokumentuma. A cikkíró 
érdekes megvilágításban fejtegeti, hogy uz 
irodalom és művészet a legnagyobb diplo­
máciai le rő, amely a népek lelkét közelebb 
hozza egymáshoz, s a „Feketeszáru cse­
resznye" a jugoszláv színpadokról a hábo- 

í ruutáni élet első örömtüzét viszi minden 
g nemzethez.
I A Mi Irodalmunk holnapi számában e- 

gész sereg értékes irás jelenik meg. Fekete 
j Lajos „A harcos Trójára visszanéz“ eimen 

igen értékes uj versét adja, ugyancsak szép 
verset ir Heinz Vilmos „Élni“ címen. Ugyan 

g csak a jugoszláv—magyar kulturális kap­

csolatok ki mélyítését szolgálja Manojlovics 
Fodor Centrifugális táncos című misztériu­
mának magyar fordítása, amelynek holnap 
a második felvonását közli a Mi Irodal­
munk Csuka Zoltán élcica és színes for­
dításában. Mécs László „Adjatok, adjatok 
amit Isten adott“ című hatalmas uj versét 
küldte el az irodalmi melléklet részére, míg 
Vető György, a jeles dunabánsagi novellis­
ta AKT cimü hosszabb elbeszélését adta. 
Szirmai Károly „A dombtetőről“ irt hatal­
mas és a bácskai local eouleurt valóban tö­
kéletesen visszaadó verset. Ugyancsak 
igen kedves bácskai novellát irt Magister 
is. A Figyelő rovatban Szcnteleky Kornél 
és Tolveth Oszkár irtuk érdekes tanulmá­
nyokat. Borsodi Ferenc Vallomás címen ad 
kedves verset. Irodalmi hírek és üzenetek! 
egészítik ki az értékes számot.

Természetesen emellett közöljük a tel­
jes heti rádióműsort és a közkedvelt Tün­
dérország cimü gycrmckmcUéklctct is. Az 
értékes szám az ország egész területén kap­
ható, ára csak 2 dinár.
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Egy évi és nyolc hónapi (egyházra iíéiléh a király­
sértéssel, államellenes kijelentésekkel és súlyos 
testisértéssel vádolt Sajatovics Mihajlót

leynap reggel hirdette ki Ítéletét a noviszádi törvényszék Sajatovics bünperében

A Reggeli Ljsúg legnupclulti h/umabun részle­
tesen beszámolt arról, hogy Sajatovics Mihajló fel­
ségsértési és áüamcllenes izgatás! bünperében o 
bíróság megkezdte a tárgyalást. Sajntovicsot, mint 
ismeretes, az úgynevezett „parasztfogás“ bűntetté­
ben a noviszádi törvényszék felmentette, de újabb 
eljárást indítottak ellene, mert a fogházban több 
cellatársa előtt sértő kifejezéseket használt Őfelsége 
ellen, ezenkívül pedig államellenes kijelentéseket 
is tett. Sajatovics a kedden megtartott tárgyaláson 
ököllel arcába vágott Gyakovics Alekszandar tanú­
nak, aki a bíróság kérdéseire kijelentette, hogy 
Sajtovics a felségsértö kijelentéseket valóban 
megtette. Ezért dr. Novák Tomiszláv a tárgyalást 
vezető tanács elnöke bilincsbe verette és így foly­
tatta a tárgyalást, az ügyész pedig súlyos testisértés 
címén kiterjesztette a vádat Sajatovics ellen. A 
bíróság a tárgyalást berekesztette és úgy határo­
zott, hogy az ítéletet pénteken délelőtt fogja Sajs-

iovics bünperében kihirdetni.
A tárgyalást tegnap délelőt pontosan kilenc 

órakor nyitotta meg dr. Novák 1 omiszláv tanács­
elnök. A vádlottat előzőleg két szuronyos fegyőr 
vezette he, erősen megbilincselve. A tárgyalás meg- 

j nyitása után nyomban
a bíróság kihirdette az Ítéletet, amely sze­
rint a vádlottat klrálysérfés. államellenes 
izgatás és súlyos testi sértésbe» találja bű­
nösnek és ezért összbüutetésképen egy évi 

és Inyolc hónapi (egyházzal sajtja.

A Gyakovics ellen elkövetett merényletért az itélet- 
I ben hat hónapot szab ki a bíróság büntetésképen. 
' Ezenkívül a bíróság a vádlottat Gyakovics meg- 
j támadásáért kétszáz dinár orvosi költségre is el- 
: Ítéli, mig Gyakovics további kártérítésének ügyében 
' újabb keresetet kell benyújtania. A bíróság az íté­

let indokolásában többek között kitért dr. Ada-

í movies Alekszandar védőnek arra a megáilujutására 
is, hogy a vádlottnak az állammal kapcsolatos ki­
jelentéseihez hasonló kijelentsek már dr. Jovano- 
vics Szlobodan társadalomtudományi müveiben is 
megjelentek. A bíróság véleménye errevonatkozóaa 
az, hogy dr. Jovanovica ezeket a kijelentéseket 
teljesen tudományos alapon tárgyalta, mig Sajato­
vics büntetett előéletű ember, akinél ugyanezt nem 
lehet mondani. Egyébként a bíróság a vizsgálati 
fogsággal a büntetésből négy hónapot és húsz 
napot kitöltöttnek vett.

Sajatovics az ítélet kihirdetése alatt igen izga­
tottan viselkedett s többször is közbe akart szóiig, 
de az elnök mindannyiszor rendreutashotta Arra 
a kérdésre, hogy felebbez-e, kijelentette, hogy nem 

I érzi magát bűnösnek és feltétlenül felebbez

Sajatovics — a novellái ró

Mint értesülünk, Sajatovics újabban a fogház- 
i bau intenziven foglalkozik az irodalommal is és a 
I legutóbbi néhány hét alatt két hosszabb novellát 
I is irt. A novellákat az ügyészség is megcenzurázta 
I és értesülésünk szerint engedélyt adott arm, hogy 

azokat a Pravda cimii beográdi lapban megjeienhes 
senek A Pravda noviszádi munkatársa már át 
is vette u novellákat Sajatovics tói és azok — aineoy- 
Hyiben a Pravda irodalmi mértékét megütik — meg 
fognak jelenni.

Töredelmes beismerő^
vallomást tett a becskereki

rablógyilkos
Izgalmas jelenetek a helyszíni szemlén A gyilkos 
fázik - Közelharc egy temesvári bankban /

Becskcrekröl jelentik: A Miletics uccai rabló­
gyilkosság bünjierébcn folyatott nyomozás csütör­
tökön eredményes fordulatot vett. Kózrekerült az 
ogvik gyilkos, Szí an Alija rovottmultu toráki ci­
gány személyében, mig bűntársa, akivel a bestiális 
bűncselekményt elkövette, szökésben van és min* 
den jel szerint Romániában bujkál.

Temcsvárott elfogják a gyilkost

Már a nyomozás elején bizonyossá vált, hogy a 
tettesek Romániába menekültek. A gyilkosok 
mint m égi rí a a Reggeli Újság — véres tettük el­
követése után lovakat loptak és a határig vágtattak, 
ahol n reggeli órákban elfogták a két holtrafáradt 
lovat

Románia területére érve a gyilkosok Temesvár 
felé tartottak, amelyet még aznap elértek. Temes­
váréit mcgháltak, másnap pedig Sztan bement a 
dr. Slerz féle magánbankházba, ahol 35.000 dinárt 
akart beváltani. A tisztviselő, akihez Sztan fordult, 
éppen a reggeli temesvári lapokul olvasta és frissen 
emlékezett arra, hogy Becskereken rablógyilkos­
ság történt, amelynek tettesei Románia felé mene­
küllek. Amikor tekintete az alacsony termetű, ki­
álló pofacsontu, szúrós fekete szemű, rosszul öltö­
zött cigányra esett önkéntelenül is eszébe jutott 
a reggeli lapokban olvasott tudósítás.

Mennyit akar beváltani? — kérdezte a ci­
gánytól.

Harmincötezer dinárt.
Jugoszláviából érkezik?
Igen. most jöttem Kecskerekről — hangzott 

a válasz.
A tisztviselő azonnal gyanút fogott és tele­

fonált n rendőrségnek. Néhány perc múlva már 
megjelentek a rendőrök és detektívek, akiknek lát­
tára Sztan Ilijn menekülni igyekezett. A rendőrök 
elállották az ajtókat, a bankban tartózkodó magán- 
felek és tisztviselők [Midig feszült figyelemmel vár­
ták mi fog történni. A detektívek óvatosan meg- 
közei tették Szlnnt, aki bírókra kelt velük és csak 
hossz.m dulakodás után tudták leszerelni. A gya­
nús cigányt a szigurancára kísérték, ahol azonnal 
racgk .dtók kihallgatását, de Sztan egyelőre hallani | 
sem art a liecskcrcki gyilkosságról.

S/tant még szerdán átadták a \rsaci rendőrség- ■ 
nck, ahonnan erős rendörfedcz.eUel Becskerekre ki- ; 
sérték A becskcrcki rendőrségen már töredelmes j

beismerő vallomást tett és megnevezte bűntársát 
is, akivel u rablógyilkosságot végrehajtotta. Elmon­
dotta, hogy a pozsareváci fegyliáz szökött fegyenee, 
ahol a betörésért kirótt két évi fegyházbüntetését 
kellett kitöltenie. Innen azonban még a múlt ív 
elején megszökött és Romániába ment. Temcsvárott 

I találkozott régi cinkosával, aki rávette, hogy jöj­
jenek Becakerckre, mert itt „jó üzleteket lehet 
kötni“ és elmondotta tervét, hogy meggyilkoljanak 
és kiraboljanak egy becskereki vendéglőst. Feb­
ruár 10-én reggel 7 órakor érkeztek a temesvári 
vonattal Becskerekre. Napközben megfordultak több 
becskereki vendéglőben, majd abban a Miletics 
uccai kocsmában jártak, ahol a gyilkosságot erede­
tileg tervezték, de itt túlságosan sok idegen kocsit 
láttak az udvarban, azért cinkosa azt javasolta, 
hogy Gajdek Pál vendéglőst rabolják ki. Az esti 
szürkületben kimentek a becskereki határba és 
tüzet gyújtottak. Itt várták be az éjfélt, amikor 
is visszamentek u városba. A Gyurgye Szmederevca 
uccába érve bűntársa rámutatott egy magas fehér 
téglafalra.

— Itt luknak — mondotta.

Hogyan követték el a gyilkosságot

Átmásztak a falon, bezárták az istállóba az ott 
alvó Laub Imre fuvarost, majd benyitottak Beeker 

, István szolga szobájába'.
— Ne félj, nem bántunk! — mondotta — csak 

maradj nyugodtan és ne merj életjelt adni ma- 
; gadról.

— Az. udvaron előbb alaposan szétnéztünk — 
folytatta vallomását Sztan Ilijn. Bűntársain előbb 

; az egyik vendégszoba kilincsét nyomta le, azután 
pedig a másikat. Nem jelentkezett senki, hálóven­
dégek tehát nem voltak. Majd a harmadik ajtóhoz 

1 ment, amely a konyhába nyílik. Cinkostársam hal­
tával felfeszitetle, majd együtt bementünk a kony­
háim és innen a hálószobába, ahol a házaspár aludt.

— A szobába érve elébük jött Gajdek Pál, aki 
már a külső faajtó feltörésekor segítségért kiál­
tott. A cinkostársam rávilágított a zseblámpájával, 
majd felszólított, hogy

fogjam be a száját, hogy 'ne kiálthasson. 

Odaugrottam és lefogtam, a cinkostársam pedig 

a haltával többször fejbevágta.

Széfcszorulásban
szenved?
Erjedést, rothadást és szeleket gyorsan el­

távolítanak az ART1N- 
dragéek. Egy doboz 

ára 8 dinár 6-8 
használatra 
elég.

73.1

Amikor a vendéglős összeseit, a cinkostársain a 
kétségbeesetten sikoltozó vendéglősnére vetette ina 
gát, de az ö meggyilkolásakor nem voltam a szo­
bában. Időközben kimentem és a folyosón álltam 
őrt. Hallottam az asszony rimánkodását és sikol­
tásait, majd tompa ütések zaját és minden elcsen­
desedett. A balta az asszony meggyilkolásakor 
nálam volt, bűntársam tehát a lőccsel és a bámfával 
végzett Gajdeknéval.

Végeztem velük, mehetünk

— Néhány perc múlva megjelent az udvarban 
u társam és a következő szavakkal hivott be a 
konyhába:

— Végeztem velük, mehetünk...
A konyhán és a nappali szobán keresztül a 

vendéglőbe mentünk, amelynek ajtaját felzárva a 
Mileticseva uccán át távoztak.

A helyszíni szemle során Sztan Ilija részlete­
sen megmutatta, hogyan követték el a rablógyilkos 
ságot.

A rendőrfőnök utasítására letérdepelt és meg­
mutatta, hogyan mászx)tt át a falon.

Az udvarba»

Az udvarra érve előbb az istállóba világítottak 
be, ahol Laub Imre fuvaros aludt, elreteszelték oz 
ajtaját, majd Decker István szolga lakásába men­
tek be. Helyesebben, ő nem járt benn, csak e társn 
6 ezalatt az ajtó előtt az udvaron állt.

Fázik a gyilkos

Sztan! láthatóan kimerítette a helyszíni szemle 
Többször összerázkódott, majd kijelentette, hogy

borzasztóan fázik és kabátot kért.
Szuszner Kálmántól, a meggyilkolt házaspár fejétől 
kértek kabátot, aki — érthetően — kedvetlenül 
bár, de átadott egy öreg télikabátot.

Később a gyilkos rosszul lett, mire kevés 
iet, majd pálinkát adtak neki.

Tizenegy órakor ért véget u helyszíni szemle, 
amelynek befejezése után az erősen megavasai 
gyilkost visszaszáll i tolták a rendőrségi fogdába, 
ahol megkettőzött éberséggel őrzik



5
1935. február 21 Ü^eqqQtl Újság

Közös európai frontot sürget a francia sajtó 
a szovjet gazdasági offenzivájávai szemben

♦rannCpfótZakemlierek Vé,eménve szerint a szovjet megvalósítja ötéves gazdasági

Parisból jelentik: Az utóbbi időbenSzov 
jetoroszországban járt francia szakemlx-rek 
felvilágosításaira támaszkodva a \latin ag­
godalommal állapítja meg, hogy Szovjet- 
Oroszországnak valószínűleg sikerül meg va­
lósi tani 70—80 százalék erejéig ötéves gaz­
dasági tervezetét.

Alap szerint előrelátható, hogy Szov- I 
jetoroszország rövid időn belül

hatalmas gazdasági otlen/ivát indít meg.

amely nagy gazdasági és szociális ve­
szedelembe sodorhatja a külkereskede­
lemből élő államokat.
hzzet a veszéllyel szemben nem elég­

séges, ha az érdekelt államok önmagukban 
'eszik fel a küzdelmet.

Közös frontra van szükség,
de ez nemi valósítható meg Géniben, ahol 
a szovjetnek módja van arra, hogy beleszól­
jon az európai ügyekbe.

Az asz*.«u iviniiszoapioKsag győztesei

A Budapesten megtartott asztali világ- 
bajnokságot végig a magyar versenyzők 
nyerték. Képünk a világbajnoknőket és baj-

! *tokokat mutatja, bajiról jobbra: Sipos (női 
I páros), Mednyánszkiné (női egyes és páros), 

Szabados (férfi egyes és páros) Barna (fér- 
! fi páros).

Kerítéssel vádolt szufeoficai korcsmárosné és 
vadh&zastársa a bíróság* előtt

A vádlottak a vád szerint a lakásukon bezárlak egy tizenötéves bajmoki leányt. — A bírását? uiabb 
tanuk kihallgatása miatt elnapolta a főtárgyalást

A múlt év novemberében hosszas nyomozás 
után sikerült a szuhoticai rendőrségnek leleplezni 
egy keritőtársaságot, amelynek a tagjai a majsai 
úti Pofjákovics féle vendéglőben titkos találka­
helyet tartottak fenn, ahová ravasz fúr lánggal vi­
déki fiatal leányokat csábítottak. A rendőrség hosz- 
szabb ideig megfigyelés alatt tartotta a vendéglő, 
épületét, majd behatolt a vendéglővel szoszédos 
lakásba, ahol sikerült lelepleznie a találkahelyet. 
A felmerült adatok alapján letartóztatták Vörös Ju­
hit negyven éves szuhoticai asszonyt, aki évek óta 
' adhúzasságbnn cl Poljakovics Simon kocemárossal.
I oljakovics Simont nem vették őrizetbe, de eljárást 
indítottak ellene, mert alapos a gyanú, hogy se­
gédkezett vadházastársánuk az űzőiméiben.

Ebben az ügyben pénteken délelőtt tartott fő- 
tárgyidást a szuhoticai törvényszéken dr. Vaszilje- 
Vlcs Ejuba tanácselnök hármas birói tanácsa. A
'ódat dr. C.ájics Bogdán államtigyész képviselte, 
a védelmet pedig dr. Jankács Mátéin és dr. Jo- 
cics Milorad ügyvédek látták el.

A vádlottak a tárgyaláson azt állították, hogy 
nem csábították a találkahelyre u fiatal vidéki 
leányokat, hanem azok saját akaratukból mentek 
oda. Ezzel szemben u kihallgatott tanuk, akik 

őzül négy kiskorú, Vörös Julianna ellen vallottak, 
z egyik tanú egy tizenötóves bujmoki leány elő-; 

a fa, hogy Vörös Julianna a lakásán bezárva taré 
',<tu uz egyik szobában, de sikerült megszöknie, 

••inuk vallomása szerint a vádlottak legtöbbször

azzal az ürüggyel csalták a leányokat a találkáé 
helyre, hogy munkára fogadják fel őket. A bíró­
ság újabb tanuk kihallgatása végett megszakította 
a főtárgyalást.

Márciusban tartják meg a főtárgyalást 
a szélhámos zsabljai állalkereskedők

bűnügyében
I « »

A novis?ííii törvényszék vizsgál óUirája be­
fejezte a nyomozást

-A Reggeli Újság annakidején részlete­
sen megírta, hogy a zsabalji csendőrség több 
oldalról érkezett feljelentések alapján le­
tartóztatta és a noviszádi törvényszék fog­
házába kísérte Csonkics Koszba, Csonkics 
Rozsa, Pavlov Szvetozár és Pavlov Szlavko 
állatkereskedőket, akik a Bácska és Bánát 
több községében busz embert becsaptak 
olyan módon, hogy szarvasmarhákat vagy 
birkákat vásároltak tőlük, azokra előleget 
adtak, majd az állatokat eladták és mikor 
a járlatlevelet ki kellett volna váltaniok egy­
szerűen kijelentették, hogy nincsen pénzük. 
Ilyen módon Basahidon, Mokrinban, Vélik a 
kikindán, Nincsicsevon, Szakulán, Latyará­
kon, Sztáribecsejen, Szrbobranban, Rumen

kan, Sztu páron és Zsubaljon csapták be 
az ottani vásárokon birka, illetőleg szarvas 
marha tulajdonosokat.

A noviszádi törvényszék vizsgálóbirá- 
ja értestiJésnük szerint teljesen befejezte a 
vizsgálatot a szélhámosságok ügyében és a 
legközelebbi időben az ügyészség is elké­
szíti a vádiratot. A főtárgyalást, amelyre 
a tanukon kívül a Bácska V>s Bánát terü­
letéről busz megkárosított személyt is be­
idéztek március hónapban fogják megtar­
tani.

Férjének megmérgezéséve! vádolnak egy 
Eger környéki asszonyt 

<!•
A férj váratlan halála előtt felesé­
gére íratta a vagyonát

Egerből jelentik: Besenyőtelek község­
ben az elmúlt decemberében meghalt Rudó 
Márton jómódú gazda. Mivel a halál várat­
lanul következett be és mivel az elhunyt 
nem sokkal a, halála előtt minden vagyo­
nát feleségére íratta, a községben arról' 

i kezdtek suttogni, hogy

a gazdag földműves nem természetes halál­
lal halt meg. hanem megmérgezték.

Az elhunyt sógora végül is jelentést tett 
az esetről az egri ügyészségen.

A vizsgálat megindult, kihallgatásokat 
I foganatositottak, majd

elrendelték a hirtelen elhunyt Ratio Már
ton holttestének exhumálását.
Az exhumált holttestet felboneolták és 

I a belső részeket felküldték az Országos 
i Vegyvizsgáló Intézethez. A további eljárós- 
! ról az ügyészség az intézet véleménye után 
* fog dönteni.

Aki azzal keres, a kenyerét, hogy — 
állandóan fáj a feje

Londonból jelentik: Csikágóban Illino­
is kórházban Heodore Roberts állásnélküli 
munkást, mint

lejfájó-spccialistát alkalmazták.
Az egyetemen ugyanis a fejfájás okait 

akarják tanulmányozni és ezért fejfájásban 
szenvedő egyéneket kerestek. A hétszázöt­
ven pályázó közül Heodore Roberts aján­
latát fogadták el, miután bebizonyosodott, 
hogy tizenegyesztendős korú óta majdnem 
szakadatlanul fejfájásban szenved.

Szubolicán még mindig emelkedik a 
náthalázas betegek száma

• * *
Ludason egy tizenegyéves kisleány náthalázban meg­

halt

A nálhalázjárvány még mindig nőm szűnt meg 
Szubolicán, eőt az elmúlt héten még lényegesen 
is emelkedett a betegek száma. A betegség szeren­
csére a legtöbb esetben könnyülefolyásu óa nem 
veszélyes. Éppen ezért a lekóeság nagyrésze nem 
tartja be a szükséges óvóintézkedéseket, sőt leg­
többen egyáltalán nem vesznek igénybe orvosi ke­
zelést.

A szuboticni városi tiszti főorvosi hivatalban 
csütörtökig százharminckettőre emelkedett a nyil­
vántartott súlyosabb betegek száma, az összes nátha­
láz megbetegedések számáról azonban nem készíthet 
kimutatást a főorvosi hivatal. Hnlálosvégü náthaláz 
megbetegedés tegnapig nem fordult elő. Szerdán 
dr. Kosztolányi Árpád hidasi városi tiszti orvos 
jelentette a főorvosi hivatalnak, hogy Szabó Botanca 
Erzsiké, Szabó Batnncs József hidasi földműves 
tizenegyévé» kisleánya a náthaláz következtében 
keletkezett agyvelőgyulladásban meghalt. Szabónak 
az egész családja náthalázas beteg volt.
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Kíméletlen harcot Indít a noviszádi 
rendőrség a mindinkább elharapózó 
hazárdjáték ellen

Äz elmult éjszaka razziái tartottak több noviszádi lokálban

A noviszádi rendőrségnek tudomására 
jutott, hogy az utóbbi időben ismét nagy 
mértékben elharapózik a hazárdjáték, me­
lyet nemcsak kis vendéglőkben és kocsmák­
ban, hanem főleg az előkelő noviszádi loká­
lok külön- és kártyaszobában folytatnak. 
Legutóbb ismét több feljelentés érkezett a 
rendőrségre egyes hazárd játékosok ellen es

igen sok panasz hangzott cl azok ré­
széről is, akiket a játék csaták alkalmá­
val kifosztottak.
A befutott feljelentések alapján a rend- 

dőrség széleskörű nyomozást indított s az 
elmult este nagyszabású razziát rendezett a 
kártyások felkutatására. Ez alkalommal a 
rendőrség közegei a Massarikova ucca 9. 
sz. alatt levő „Zöldfa“ vendéglőben tetten 
érték Abramovics Milost, Szavin Dragutint 
és Vujanovics Gyurát, akik vígan ramsliz-

tak, amikor a rendőrség belépett a lokálba. 
A detektívek azonnal lefoglaltak a kasszát 
és a kártyákat, a parti résztvevői ellen 
pedig megindították az eljárást. Hasonló 
módon sikerült a Safarikova uccaban levő 
„Sztreljac“ vendéglőben is tetten érni Letics 
Szlobodant, Dragics Milánt és Misics Szta- 
nojét, akik szintén ramslit játszottak. Itt is 
lefoglalták úgy a kasszát, valamint a kár­
tyájukat is.

Mint értesülünk, a rendőrség
kíméletlen harcot indít a hazard játéko­
sok ellen

s ezentúl nemcsak a kisebb, hanem a na­
gyobb vendéglőket és kávéházakat is megii- 
gvclés alá helyezi, hogy ilyen módon meg­
akadályozza a hazárdjáték terjedései ÍMo- 
viszádon.

Februfii

SZOMB XT

II nyíregyházi gyilkos letaposta a földet meggvjüjoli
áldozatának holtteste fölött

Klein Sándor és threnfeld Magda szerelmi ügyéről vallottak a tanuk a tegnapi 

tárgyaláson
N \ ír egy házáról jelentik; Klein Sándor j 

gyilkossági bünperének tegnapi tárgyalá­
sát délelőtt fél tiz órakor nyitotta meg az 
elnök. Az első tanú Blum Sándor budapes­
ti kereskedő, a vádlott bizalmas barátainak 
egyike. Elmondja, hogy a ínultév júliusá­
ban Klein egy hétig Budapesten tartózko­
dott, ugyanakkor ott volt Ehrenfeld Magda 
is. Együtt szórakoztak hármasban és ő 
gyakran elkísérte Ehrenfeld Magdát és 
Klein Sándort, Klein lakásáig. Hogy Eh­
renfeld Magda felment-e a lakásba, azt nem 
tudja.

Hogy Khin Sándor és Ehrenfeld Mag­
da jóviszonyban ve ltak azt abból gon­
dolja, hogy a leány állandóan „kis a-
-pukúmnak“ szel tóttá Kicint.

Másoktól hallotta, hogy Ehrenfeld Mag 
da többször volt Klein lakásán. Klein el­
mondotta neki, hogy Magdával szeretik egy­
mást, de házasság nehezen jöhet létre köz­
tük, meil Magda szülei ellenzik.

Egy ízben Klein mutatott neki egy leve­
let, amelyet Magdától kapott Svájcból. A 
levélben többek között ez állott: „Látod a- 
pukám, most mér minden rendben van, ag­
godalomra nincs semmi ok és a te meg­
nyugtatásod jól esett nekem. Mindenen túl 
vagyunk“.

Amikor Ehrenfeld Magda Budapesten 
tartózkodott, egy ízben a Hűvösvölgyben 
voltak kiránduláson. Vizet ment inni és ami 
kor visszatért. Klein és Ehrenfeld Magda 
szorosan egymás mellett feküdve csóko- 
lúztak. Ekkor figyelmeztette is Magdiát, 
hogy ízléstelen dolog harmadik személy e- 
lött csókolózni. Magda azt felelte, hogy őt 
testvérének tekinti és nem érzi magát fe­
szélyezve.

Klein megemlítette előtte, hogy Stär­
ket beprotezsúlta az Ehrenfeld céghez. 
Stark háromszáz pengőt ígért neki, de a 
jvénzt nem adta meg, ezért

Starttot jcl'.emtélén embernek tartja.

Ezután a vádlottat szembesítik Blum 
Sándorral. Klein kijelentette, hogy a tanú 
mindenben igazai mondott. A bíróság Biti 
mot megeskette vallomására.

Blum után Bogár Mihály munkás kihal

gatása következett. Elmondja, hogy Zol­
tán cégvezetővel együtt ő talált rá a meg­
gyilkolt Stark Andor holttestére. Előzőleg 
Klein deszkákat rakatott arra a helyre, a- 
íová a holttestet elásta.

Napszámosokkal hordatta oda a lói­
dét, sőt maga is megtaposta a földet 
a kamra elüti.
Illés Ilona, Ebreníeldék szobalánya a 

következő tanú. Ehrenfeld Magda többiz- 
3cn úgy nyilatkozott előtte, hogy szereti 
Kicint, de nem házasodhatnak össze, mert 
Ehreníeldné ellenzi a házasságot. Levelet is 
vitt Kleinnek, egy ilyen levél nála maradt, 
átadta a tárgyalásvezető elnöknek. A le­
vél igy hangzik: „Sanyikéin! A legjobb a- 
karat mellett sem tudok elmenni, ne hara­
gudj. — Magdusod“.

Elmondja a tanú, hogy Klein Sándor és 
Ehrenfeld Magda előtte is állandóan tegc-
ződtek. Ehreníeldné többször elutazott, és 
ilyenkor

Magda kinn aludt a telepen.
Egy ilyen esetbén látta, hogy Ehren­

feld Magda, Ilona húga összedöncölte Mag­
da ágyát, hogy úgy' nézzen ki, mintha Mag­
da otthon aludt volna. Azt is látta, hogy 
néha Klein, Ehrcnfcklék lakásán aludt, a- 
mikor Ehreníeldné nem volt Nyíregyházán. 
A szobaleány vallomásának további részét 
zárt tárgyaláson mondotta el. A tanút meg 
esketik vallomására.

Sinkovics Ignác tanú elmondja, hogy 
Klein többizben említést tett előtte arról, 
hogy viszonya van Ehrenícld Magdával és 
hogy Magda többizben felkereste a lakásán. 
Több jelentéktelen tanúvallomás után az e- 
gyik tanú Burger József azt vallotta, hogy 
tőle egyszer Klein megkérdezte,

mennyi büntetési kaps ha megöl egy
embert?

— A villamytelep újjászervezése Szombor város 
közgyűlése előtt. Szombor városa ma délután négy 
órakor közgyűlést tart, amelyen a villanytelep át­
alakításáról fognak tárgyalni.

Római katolikus: Eleonora. Protestáns, 
Leona. Görög keleti (február 8): Szv. Szá­
va. A nap kel 6 óra 31 perckor, nyugszik 
17 óra 14 perekor.

Időjárás: A Tengermellék felső részén 
és a nyugati vidékeken helyenként borult, a 
keleti és déli részeken inkább derült idő 
volt, a Duna mentén Kősavánál. A hőmér­
séklet nem változott, a minimum Plevljen 
mínusz 2 fok, a maximum Mosztáron és 
Krusevácon plusz 19 fok volt.

Időjóslás: Az ország keleti részein de­
rült, a nyugatiakon borult idő várható, a 
Dunamentén tartós Kősavával. A hőmérsék­
let az északi és északnyugati részeken né­
mileg csökken.

* * *
— Noviszádon tartja meg közgyűlését 

az általános malomszövetség. A malomtulaj­
donosok általános szövetsége alakuló köz­
gyűlését március elsején, vasárnap délelőtt 
kilenc órakor tartja meg a noviszádi ter­
ménytőzsde nagytermében. Az alakuló köz­
gyűlésen résztvevőknek a közlekedésügyi mi 
niszter ötven százalékos vasúti kedvezményt 
biztosított.

— A novakanizisai farsang. Farsang u- 
tolsó napjaiban" Novakanizsán is nagy mu- 
atságokat rendeztek, amelyek egytől-egyig 
kitünően sikerültek. A farsangi felvonulás 
szincs és szép volt és azon még a tuskóliu- 
zó legények is resztvettek. A tűzoltóba!uk 
a Somogyi és Dávid-féle vendéglőkben zaj­
lottak le nagy sikerrel. A jelmezverseny 
győztese Vass Ilonka lett. A farsang min­
den incidens nélkül telt cl — ami ritkaság 
Novakanizsán, habár az obilicsevoi Cseszko 
féle vendéglőben volt egy kisebbszerü üt­
közet, amelyet székekkel vívtak meg az el­
lenfelek és amellyel Novakanizsa is bc!v- 
jezte az idei farsangot.

— Kürtiét éptenek Csant iviren. A cs.m 
taviri községi képviselőtestület most tar­
totta meg februári közgyűlését, amelyen a 
napirend legérdekesebb pontja Cmogorav 
Jovan beadványa volt, amelyben Cmogorac 
iürdoépitésre kért és kapott engedélyt. A 
fürdő huszonöt év után a község tulajdo­
nába megy át. Ezután a jelenleg Szentéhez 
tartozó telep lakóinak beadványát tárgya! 
iák, amely szerint a telepesek Csantavirhvz 
való csatoltatáaukat kérték. A képviselőtes­
tület ebben az ügyben úgy határozott, hogy 
illetékes helyen lépéseket fog tenni az odu- 
csatolás érdekében. A közgyűlésen ezután 
még több kisebb jelentőségű ügyet tárgya, 
tak.

— Autó és kerékpár karambolja Novlszádim. 
Tegnap délután 5 órakor csaknem végzetessé '■ál­
ható baleset történt a noviszádi Wilson téren, köz 
vétlenül a postaigazgatóság épülete előtt. A vasút 
felöl Ossenbacher Pál 23 éves fiatalember robopott 
kerékpárjával a Kralja Alekszandra felé, amikor 
u póstaépület előtt egy bérkocsi jött vele szembe, 
amelyet kiakart kerülni. Ugyanebben a pillanatban 
arrahaladt egy taxiautó, amelyet Miroszavlje\ i< - 
Szvetozár sofőr vezetett. Abban a pillanatban, al"' 
kor Ossenbacher a kocsit ki akarta kerülni, ’■* 
ment az autónak, amely elütötte, úgy hogy « íiul-'l 
ember messzi Ívben a járdára repült és könnyebb 
megsebesült. A karambol következtében az «o. < 

I aoförablaka összetört s annak szerterepülő rzi 
i lánkjaitól Miroszavljevics is sebesülést szenvedi11 
1 A rendőrség nyomozást indított annak a megáll"
, pitására, kit terhel a felelősség a balesetért
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_ A noviszádi kereskedelmi kamara a
kiskereskedők érdekében interveniált az ál­
lami monopőlhivatalnál. A noviszádi keres­
kedelmi és iparkamara interveniált az álla­
mi monopólhivatalnál, hogy a kiskereske­
dőknek 150 kilógramnál kisebb mennyiségű 
sót is szolgáltassanak ki a szokásos száza­
lék levonásával. Eddig ugyanis 150 kilogram 
„ál kisebb vásárlásoknál nem vonták le a 
jutalékot. Ezenkívül a, kamara azt kérte a 
monopól hivataltól, hogy' az eladásnál a só- 
zsakok árát a zsákok tényleges árának meg­
felelően állapítsa meg.

— Szlovén tanítók Noviszádon. Már­
cius hónapban szlovén tanítók egy nagyobb 
csoportja kirándulást rendez az ország c- 
gyes városaiba és a kirándulás során, már­
cius hatodikán Noviszádot is meglátogatják.

— Betörések Szombirban. Tegnap éjszaka is­
im reden tettesek az ablakon keresztül behatoltak 
Bozsics Jósa szombori földműves lakásába és a 
hálószobával szomszédos szobából ruhanemüeket és 
értéktárgyakat loptak. Ugyanakkor a Bunjevacska 
men 44 számú házban is betörést kíséreltek meg, 
a betörőket azonban még idejekorán megzavarták.

— Öngyilkosság Doroszlovón. Müller Ferenc ti- 
z.vnkilencéves doroszlovói gazda felakasztotta magát. 
Tettének oka ismeretlen.

— Vakmerő postalopás a paratyimi ál­
lomáson. Beográdból jelentik: Vakmerő pos 
tulopás történt tegnap éjszaka a paratyini 
állomáson. Az állomás előtt várakozó posta­
kocsiból ia kocsis, akit a postás néhány 
pillanatra magárahagyott, ellopott egy pos­
taládát, amely közel kétszázezer dinár volt. 
\ lopásra természetesen azonnal rájöttek és 
a kocsist az állomásépület egyik félreeső 
helyén elfogták. Megindították ellene az el­
járást.

— A világ legnagyobb bibliájának ké­
szítője mindenegyes betűt külön nyomott a 
biblia lapjaira. Londoni jelentés alapján meg 
irtuk, hogy Vajnay Lajos, Los Angelesben 
élő magyar munkás hat esztendő alatt el­
készítette a világ legnagyobb bibliáját. A 
biblia súlya megközelíti a fél tonnát, szét­
nyitva nyolc láb magas, hét hüvelyk széles 
és összesen 8048, egyenként bárom láb ma­
gas oldalból áll. Vajnay a munkához bélyeg 
zőszerü kézinyomdát használt és az óriási 
könyv mindenegyes betűjét és Írásjelét kü­
lön nyomtatta saját családi bibliájának szö­
vege után, az óriási oldalakra.

Confiserie Cornet üzletben Jevrejska u.11
a’att a mai naptól ke ad ve naponta tries elsőrendű man- 
rfnla, mogyoróm ős diós porhanyóé SÜTEMÉNYEK

darabja 1 dinárért
kapható 825

A vojvodinaf pénzintézetek szövetsége vasárnap 
délelőtt fél tiz órakor a heográdi kereskedelmi 
és iparkamarában gyűlést tart, amelyen dr. Pau- 
lovics Robert, a szövetség főtitkára fog referálni 
a beográdi pénzintézetek szövetségének előterjesz­
téséről a bank-törvény javaslatról. Dr. Paulovica 
«/• alkalommal ki fogja fejteni, hogy a beográdi 
szövetség tervezete értelmében a vojvodinai bankok 
8Ó százaléka kénytelen volna likvidálni, mivel a 
beográdi szövetség főleg a nagybankok érdekei« 
képviseli.

Tavaszi kalap, ing, pijama, nyak­
kendő, harisnya újdonságok olcsó árban 
Fuehsnál.

— Gyászistentiszteletet tartanak Novlszádon An 
ha Pavlova lelkiűdvéért. A noviszádi „Matica Itusz- 
k«" vasárnap, február 22-én délután 4 órakor em­
lékünnepet rendez a noviszádi fiugimnázium díszter­
mében Dosztojevszki halálának 50. és Njeskov o- 
rosz író századik évfordulója alkalmából. Ugyanazt 
nap délelőtt fél 12 órakor gyászistentiszteletet tar- 
tanak a noviszádi orosz kápolnában Anna Pavlova 
lelkiüdvéért.

• A sztibotical rendőrség felhívása a kettős- 
birtokosokhoz. A szuboticni rendőrség felhívja a 
kettősbírtokosokat, akik régi engedélyüket és az 
a.) engedély elnyeréséhez szükséges bizonylatot még 
lH‘m a<lták be, hogy azt legkésőbb február 22-ig 
ayujtsák be, mert ellenkező esetben nem kapnak 
"í határátlépési engedélyt. A régi engedélyeket a 
második emelet 117. számú szobában kell benyúj­
tani

:

-

Megbi.lt a lem,,Karcoló* leita.áioia.

Az amerikai Minnesota ál'am, Mineapo- 
lis városában most balt meg 83 éves korá­
ban Leroy S. Buffington építész. Sok évvel 
ezelőtt ö találta fel a felhőkarcolót és ő i 
is építette az elsőt. Rövidesen azután e- |

gesz Araei lkában egymásután épültek a 
felhőkarcolók, amiből azonban a feltaláló­
nak semmi haszna sem volt.

Első képünk Leroy S Buffingtont, u 
második pedig Cbicágo felhőkarcoló ne­
gyedét mutatja.

— Február 24-én sofőrvizsga és autószemle lesz | 
Szubotieán. A szubolicai rendőrség közli, hogy a | 
legközelebbi autószemle és sofőrvizsga február 24- ; 
én lesz. A motoros jármüveket február 23-án fel- j 
tétlenül be kell jelenteni a rendőrséged. |

— A szuboticai ipartestület fodrász-szekciójá- j 
nak ülése. A szuboticai ipartestület fodrász-szék- i 
ciója hétfőn délután fél négy órakor rendkívüli | 
ülést tart az ipurlestület helyiségében. Az ülésen i 
nagyon fontos kérdésekről tárgyalnak és ezért ké­
rik az összes tagok megjelenését.

— Jövő hónap 20-án tárgyalják a testvérgyil­
kos Lendvay bűnügyét. A szuboticai törvényszék 
nem február, hanem március 20-ára tűzte ki Lend­
vay Ferenc szuboticai szabó bűnügyének a tár­
gyalását.

— Terjed Szegeden a tífuszjárvány. Szegedről 
jelentik: Tegnap a tiszti főorvosi hivatalnak újabb 
tizenkét megbetegedést jelentettek. A betegeket u 
klinikák kibővített járványosztályán helyezik el. 
Ha a megbetegedések száma nem csökken, elkerül­
hetetlen lesz a járványkórház megnyitása. Az eddig 
bejelentett ötven eset közül négy halállal végződött.

— Kommunista-razzia volt tegnap Bukarestben. 
Bukarestből jelentik: Tegnap éjjel a rendőrség a 
város egész területén razziát tartott, amelynek so­
rán negyven kommunistát őrizetbevettek.

— Befejezte ülésezését a Népszövetség gazda­
sági bizottsága. Géniből jelentik: A Népszövetség 
gazdasági bizottsága tegnap befejezte 34. ülésszak 
kát. A bizottság elfogadta a Népszövetség elé ter­
jesztendő jelentés szövegét. A bizottság júniusban 
tartja a legközelebbi értekezletét.

TÖZSDEZARLATOK
Noviszádi terménytőzsde. Bnsa 79—80 kg béé 

Icai, Noviazád környéki 152.50—157.50, Szomboe vi 
déld 145—147.60, középbácskai 165—157.60, felső 
bácskai 155—160, tiszai i57.50—162.50, feleöbánát 
152.50—155, 78 kgos bácskai Noviazád környék) 
150—152.60, szerémi 187.50—142.50, Indjai környék 
145—150, szlavóniai 140—142.60, aaalóvinai 77—7* 
kgos 137.50—140, árpa 125-186, zab bácskai 150 
155, szerémi és szlavóniai 145—150, tengeri bácskai 
garantált minőség 77.60—80, tulkorán szárított du­
nai vagy szávai rakomány 88—84, bácskai március-

május 85—90, májusra 87.50—92.50, szerémi garan­
tált minőség 77.50—80, március-május 85—90, május 
87.50—92.50, búzaliszt effektiv kötés prompt szállí­
tásra k. d. bácskai nullás gg és g 245—265, kettes 
215—230, ötös 185—195, hatos 175—185, hetes 140 
—145, nyolcas 105—115. Irányárak február-májusi 
szállításnál 30 nap kassza vagy egy és fél száza­
lékos skonto, nullás gg és g 320—325, kettes 280- 
285, ötös 235—240, hatos 200—205, hetes 150, nyol 
cas 115. Buzakorpa jutazsákokban bácskai 95- 
97.50, szerémi és bánáti 90—95.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 11, tengeriben 27, liszilien 

4, korpában 1 és árpában 2 vagon.
Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szomboi 

140—145, Noviszád 150—155, felsőbácskni 155—160, 
szerémi búza 137.50—142.50, tiszai liajórakománv 
155—160, zab bácskai 145—150, zab szerémi 142.50 
—147.50, árpa takarmány 120 — 130, tavaszi 150 
160, baranyai tavaszi 170—175, bab usans 230—240, 

! tarka 135—145, tengeri bácskai prompt vasút 75 
! —80, tengeri március 77.50—82.50, liszt 00 és 0 
í 245—255, kettes 215—225, ötös 185—195, hatos 175 
í —185, hetes 135—140, nyolcas 105—115. Korpa 
I prompt 95—100. Irányzat: Változatlan. í'orgalom 
í Búza 36, tengeri 84.50, árpa 9, zab 4, őrlemények 
1 9, összesen 142.50.

A dinár árfolyama. Budapest 10.02- 10 10, Becs 
12.45—12.51, Prága 58.95—59.35, Berlin 72.25—73.27

Zürich. Beográd 9.1275. Budapest 90.4250, Paris 
20.33, London 25.19, Newyork 515.5750, Amsterdam 
208.05, Brüssel 72.22 hétnyolcad, Milánó 27.14, Ber­
lin 123.25, Madrid 53.80, Bées 72.84, Szófia 8.7525, 
Prága 15.35, Varsó 58.04.

Budapest. (Határidős). Búza március 14.89- 15, 
: május 15.19—15.20. Rozs március 11.32—11.34, má­

jus 11.42—11.44. Tengeri május 12.57—12.59, julius 
12.87—12.88, transit május 9.89- 9.90.

Csikágól középárfolyamok. Búza: Tartott. Már- 
> cius 79.50 (79.50), május 83.50 (83.375), julius 69.875

1 (69.25), szeptember 69.75 (—). Tengeri: Barátságos 
Március 64.125 (63.50), május 66.625 (66.375), ju- 

, lius 67.625 (67.25), szeptember 67.25 (—). Zab 
Tartott. Március 33.375 (33.25), május 34 (33.75b 
julius 33.375 (33.25), szeptember 33.625 (—). Rozs: 
Tartott. Március 49.75 (—), május 44.875 (44.375), 
julius 43.625 (42.75), szeptember 45 (—).

YVInipegi zárlat. Irányzat: Barátságos. Búza 
május 65.375 (64.875), julius 66.875 (66.375), ok­
tóber 68.875 (67).

Liverpooli zárlat. Irányzat: Barátságos. Búza 
március — (4 síi 5.50), május 4 sh 7.25 (4 sb 6.50),

1 julius 4 sh 8.375 (4 sh 6.875).

Nagy szenzáció az Anniiéban S Ma kezdődnek Jan Kiepura yilágfilmjének

A forróvérű város
(Die singende Stadl) előadásai. Irta Székely János. Rendezte Carvlne Oallono. Történik Nápolyban, 
Pompejlben, Caprlban és- Bícsben. Fősz. Jan Kiepura ée Brigitta Helm. Kezdet 5,7 és 9’/, órakor



— Nyilatkozat. Felkérték a Reggeli Új­
ság szerkesztőségét a következők közlésé­
re: Babies Gy ura dv. rendőrségi elöljáró 
csütörtök délelőtt magához kérte az összes 
becskcreki újságírókat és megkérte őket, 
hogy a nyomozás érdekében a pénteken meg 
jelenő lapszámokban semmit sem közölje­
nek u Milctics uccai rablógyilkosság egyik 
tettesének letartóztatásáról. A rendőrfőka­
pitány becsületszavát vette az újságírók­
nak és azok között, akik becsületszavukat 
adták, volt dr. Heslein József a Napló mun­
katársa is. Ennek ellenére Heslein és két 
másik lap munkatársa, akik nem hivatásos 
újságírók, megszegték adott szavukat és 
letudósitották lapjaiknak a történteket, a- 
mivcl mérhetetlen kárt okoztak a nyomo­
zásnak és esetleg meghiúsították a szökés­
ben levő másik gyilkos kézrekeritését. A 
bevskeveki újságírók tegnap testületileg fel­
keresték Babies Gyúró dr. rendőrségi elöl­
járót, aki megígérte, hogy elégtételt ad a 
csúnyán megbántott újságíróknak és bün­
tetésül nem ad a jövőben információt azok­
nak, akik ilyen csúnya módon éltek vissza 
adott szavukkal, a rendőrség és újságíró 
kollégáik jóhiszeműségével. A becske- 
rvki újságírók.

:— Évi közgyűlés. A Polgári Magyar 
Daloskor ezúton értesíti t. tagjait, hogy ren­
des évi közgyűlését f. hó 22-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja meg a Magyar uc­
cai Trombita vendéglő helyiségeiben.

A vezetőség.
— A dicsekvés villamosszékbe juttatott 

egy gyilkost. Londonból jelentik: Az ameri­
kai Sing-Sing fegyház egyik fegyence elme­
sélte társainak, hogy Harry Buns társuk, a- 
kit kisebb bcnesclekményért rövid időre zár­
tak fegvházba és akit gyávasága miatt a 
többiek állandóan hecceitek, elmesélte neki 
hogy Newyorkban egy rablás végrehajtása 
közben meggyilkolt egy embert. A hir kerü- 
lőuton a rendőrség füléhez jutott és a vizs­
gálat megállapította, hogy tényleg Buns kö­
vette el a newyorki rablógyilkosságot, a- 
inclynek tettesét két év óta hiába keresték, 
Bunsra, aki tettét bevallotta, dicsekvése ju­
taimáid villamos szék vár.

— A Tegcrnsevrek Odzsacin. E hó 24-én és 
26-én tart előadásokat Odzsacin u bajor paraszt- 
szintársulat. Odzsaci után 26-án és 27-én Bácska- 
Palánkára rándulnak le a tegernseerek, hol a Hotel 
Klecspiesz nagytermében fognak vendégszerepelni.

Viszketegség ellen Neo-Dermat 
használjon. Kapható: Nada-drogériában,Szn 
boticán.

— Halálos szerencsétlenséget szenve­
dett egy amerikai pilóta. Newyorkból jelen­
tik: Emery Davin 78 esztendős pilóta, a 
i ooseveltfieldi repülőtéren halálos szeren­
csétlenségnek esett áldozatul. A pilóta a sa­
ját maga altul konstruált repülőgéppel zu­
hant le. A repülőgép megszerkesztésén Eme­
ry Davin két évig dolgozott és találmányá­
val forradalmasítani akarta a repülést.

— Felmentették a hatóság megrágal- 
mazásának vétsége alól. A noviszádi tör­
vényszék előtt tegnap felelt a hatóság meg- 
rágalmazásának vétsége miatt Sztjepanek 
Ljubomir mérnök, aki 1929 junius tizenhar­
madikán a vád szerint államellenes kijelen­
téseket tett. A bíróság a tegnapi tárgyalá­
son Sztjepaneket felmentette, mert bebizo­
nyítást nyert, hogy a bűntett elkövetésekor 
teljesen részeg volt.

— Fazék mint argumentum. A noviszádi 
törvényszék bírósága tegnap tizenhét napi 
elzárásra átváltoztatható ezer dinár pénz- 
büntetésre ítélte Csauth Róza noviszádi ház­
tartásbeli nőt, akit azzal vádoltak, hogy az 
idei év januárjában veszekedés közben fa­
zékkal úgy fejbevágta Kalmár Etelkát, hogy 
az súlyos sérüléseket szenvedett. Az ítélet 
jogerős.

:— Akar egészséges maradni? Tartson
Sibalies-féle rozsken vér kúrát.

— Véres összetűzések Törökországban 
parasztok és sziriai nomádok között. Anka- 
karából jelentik: Urga közelében véres ösz- 
szetüzések voltak a török parasztok és a 
Délsziriából Törökország területére beha­
tolt nomádok között. Az összeütközésnek 
kilenc halottja van.
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Szovjetiskola
Trupákov Iván, a második osztály tana­

ra, köhécselve léjrctt be a terembe és meg­
igazította elkopott kabátját...

— Megint ilyen későn jön, — mondta 
neki n vigyázó.

A tanár zavartan sütötte le szemét, kö­
szöntötte a tanulókat és csendesen igy 
szólt:

— A villamos... Útközben is valaki fel­
tartóztatott.

— Ismerjük már jól ezeket a kifogá­
sokat, — jegyezte meg u vigyázó.

A tanár szerényen letilt egy székre, be­
hunyta szemét és furcsa emlékek merültek 
fel előtte...

Ö, a történelemtanár, belép az osztály 
ba, a tanulók tisztelettudóan állanak fel, 
kemény léptekkel végig megy a termen cs 
a katedrára lép. Csend van az osztályban. 
Ö felnyitja az osztáI>könyvet és egy nevet 
szólít:

— Szemenov Nikoláj!
A tanár összerezzent, felnyitotta a sze­

mét és halkan mondotta:
— Szemenov!
— Mit akar? kérdezte a diák, miköz 

ben egy bélyegalbumot lapozgatott.
— Semmit! - válaszolt a tanár.
—• Mi az, hogy semmit?
— Csak tudni akartam, hogy Szeme­

nov fiatal elvtársain itt van-e?
— Itt, — szólott Szemenov és tovább 

lap-ozott a bélyegalbumban.
A tanár fel és alá járt az osztályban.
— Bocsássanak meg, kedves elvtársak, 

mára adtam fel... azaz, hogy indítványoz­
tam... 1. Sándor reformjait. Falán lenne va­
laki olyan szives, hogy meséjlen valamit 
1. Sándor reformjairól. Én, higyjék el elv­
társak, mindig megvetéssel beszélek a cá­
rokról....

A diákok vidáman felkacagtak.
— Kicsit izgatott vagyok, mondta 

a tanár. — Félre ne értsék szavaimat. Őrü­
lök, hogy egyáltalán nem hajlandók beszél­
ni ezekről a reformokról... Olyan izgatott 
vagyok...

— Hallgassatok végre! — kiáltotta az 
egyik tanuló. — Szüntelenül beszéltek, lo­
csogtok...

— Hallgatok már, Szemecskin, éppen 
azt akartam kérdezni, hogy milyen politikai 
híreket olvasott a ,,Právdá“-ban?

Szemecskin félretette az újságot.
— Mi akar ez tulajdonképpen lenni? 

Célzás? Talán azt akarja, hogy ne olvas­
sak újságot? Ezt az újságot ne olvassam? 
Tudja, hogy ez az állásába kerülhet?... A 
„Pravda“ a kormány orgánuma...

— Ugyan kérem, semmit sem mond­
tam, semmit, Istenemre semmit. Azaz, hogy 
nem ön beszélt a vallásról és az Istenről? 
Ne értsenek mindent félre!

A tanár izgatottan járt fel és alá.
— Ne szaladgálj ide-oda! — kiáltotta 

az egyik tanuló. — Állj oda inkább a táb­
lához!

A tanár a tábla mellé állott, kezébe 
vette a törlőrongyot és hangosan felzoko­
gott...

Mihail Szosztenko

— Borzalmas árvíz pusziit Delamcriké- 
ban. Buenos Airesből jelentik, hogy Cordo­
ba tartományban óriási károkat okozott az 
áradás. Igen sok ház elpusztult és az ed­
digi híradás szerint sok emberélet esett az 
árvíz áldozatául.

— Teherautókon szállították a szárazra 
vetett halakat a vihar által elsodort tó vizé­
be. Londonból jelentik: A Reiter iroda hira 
dúsa szerint az amerikai Kentucky állam 
Hickman város közelében egy vihar a száraz­
ság miatt apadóban levő tó vizét a déli rész 
ről az északira seperte át, úgy hogy negy­
venezer font súlyú hal szárazon maradt. A 
halakat az állami halászati felügyelőség kü­
lönleges teherautókra rakta és visszaszállí­
totta a vízbe.

:— Szép és üde arcbőr* csak a Nada- 
krém használatával ér el.

— Akinek a gyomra laj, bélmüködésa 
megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya
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nincs, emésztése el gyengül, nyelve fehéres- 
sárga, annak naponta egy pohár természetes 
„Ferenc József“ kcserüviz rendbehozza uz 
emésztését és jó közérzetet teremt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható.

— Felülíizetések a noviszádi telepi templomra 
Kétszáz dinárt adományozott Horváth István, s/ág 
dinárt Bábi István, tiz dinárt: Gorse Évcia, Szabó 
Lajos, Szivák Mihály, Faj-kas György né, Vastag 
Mátyás, Sinkn Mária, Jerkovics József, Telecki
Győző, Jeney György, özv. Jeney Mihályné, Krettler 
Péter, R. Schmidt, Kunst, Tukanicsné, Milata, Hiell 
JÓ7,sef, Púifi Ferenc, Drobinja Mihály, Szilágyi 
Imre, Sili Teréz, Virág Mihály, Erdősi István, 
Mókus Gnborné, Fürjes Mihályné, Kiss Mártonné, 
Farkas Mihály, Vészeli Károly, Stetulik József, 
I.enkes Jénosné, Sánta Kati, Katatics Károlyné 
Vranya Jánosné, Görünesics Ferenc, özv. Sebők 
Teréz, N. N., Smrdák Pál, Kovacsevics Juliska, 
Fülöp lllésné, Szőke Antalné, Filipovics Péterné, 
Schreck István, Szántuy János, Bunyik Róza, Eve- 
tovics Annuska, Gracsanin Franjoné, Sánta József, 
Gombámé, Bársony Károly, Morvay Péter, Nikin- 
eai Jézus Szive társaság, Szanner Ferencné, öz\i. 
Fischer Ferencné, Pataky Margit, Tamáskovics, An­
na Modics, Vizdók Rózsi, L. O. i-endvay Mária, 
Aich N., Csikó Erzsébet, Krasznik Annus, Kasper 
Etelka, Nikolics Lujza, Tiefenbach Rezsöné, Ru- 
zsieska Istvánná, I.ichtler Boris, Rácz Julia, Milo­
sevics, Slrangarov Milan, Kupeczki Károly, Bodó 
József, Kosztolányi Samu, Mila Anna, Hartvajn 
Andrija, Thurn, Kremer Teréz, Bitz, Helleisz Anna, 
Helleisz, Kijelb Franc, Abt Sándorné, Rozenpél 
Lidin, Schnell Erzsébet, Schnell Mária, Telcr Anna, 
Dől derer Mária, Dürbeck Györgyné, Rossierné, Po- 
povics T., Zsikics M., Schvnb Ignác, Rasveiler 
Katica, Bergmann, Brezincsevics Milan, Schmidt 
József, Molnár Ferencné, Pihler József, fleckl An­
drás, Papp Rezsönó, Bergerné, Bunyik Mihály, Ly- 
via, Valentényi Ferencné, Horváth János, Gulyás 
Károly, Horváth Margit, Horák Julianna, Matkácsi 
Margit, özv. Tóth Verka, Róka János, Vadóra 
Zoltán, Czeiner Lipótné, Vulkó Géza, Schneiderlek 
József, Back Antalné, Kelemen Péter, Blahó Lst- 
vánné, özv. Mólnál- Péterné, Hütern János, Benes 
Antalné, Zettel Róza, Doroties Katica, Vranya Já- 
nosne, özv. Pnczik Istvánné, Nagy Mária, Varga 
Márton, Longaver Rozalia, Varga Rózsi, Kodnák 
Rózsi, N. N., W. J., Kelemen Annuska, Weisz 
Emma, Farkas József, Bubory Aranka, Jandók 
Marija, W. Simon, özv. Pálinkás Mihályné, Palásthy 
József, Spiller Imre, N. N., Nagyidéi Mátyás, Bu­
kóján, Stern Georg, Franc Sehrachol, Knapp Antal­
né, Hemm Anna, Czerni Anna, N. N., M. Humánig 
Ilomolka Mária, Rupp Julianna, Pivovarov Petar, 
Kollinger Mihályné, Beck J., Schrack, Gyorgye- 
vics Anna, Anika Istvánné, Stibrányi Mária, ifj. 
Barfusz Ede, Ridzi János, Schindler János, Kios­
tyák Istvánné, Galambos Mihály, özv. Kóródi Ml 
hályné.

— 1.1 tűnt a szélhámos aláírása a ha­
mis csekkről. Filadélfiában egy ügyes szél- 
hámos nagyobb összegűi árut vásárolt a* 
ihletekben és fizetés helyett egy nagyobb 
bankra szabályszerűen kiállított csekket 
nyújtott át u kereskedőknek. A kereskedők 
bizalommal fogadták a csekket, amelyet a 
csckktulajdonos előttük irt alá a magával 
hozott töltőtollal. Az árut nyomban a vevő 
autójára vitték, aki a kereskedők hajlongja* 
sai között elrobogott. Negyed* 1 óra múlva 
a csekkről nyomtalanul eltűnt az aláírás és 
a kereskedők kezében a szabályszerűen ki­
állított csekk maradt, amelyről azonban 
hiányzott az aláírás. A vizsgálat megálla­
pította, hogy- a furfangos .szélhámos spe­
ciális vegytintát használt, amely a levegő 
behatása alatt 10—15 perc múlva nyomta­
lanul elpárolgott. A csckktulajdonos szél­
hámost eddig nem sikerült kézrekeriteni.

— Tizenegy milliárdot sikkasztott cgy 
po Húgát államtitkár. Párisból jelentik: A 
rendőrség tegnap letartóztatta Jósé Rebel«) 
portugál államtitkárt, aki mintegy tizenegy 
milliárddal károsította meg az egyik nagy 
lisszaboni pénzintézetet, majd hamis útle­
véllel átszökött Franciaországba. Rebelet 
kiadják a portugál hatóságoknak.
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Rádió miisor:
Szombat, február 21

rtfogred 11.30: A rádiózenekar déli hangverse­
nye. 12.35: Gramofon. 13.30: Hírek. 16: A közönség 
kedvenc lemezei. 17: A rádiózenekar délutáni hang­
versenye. 18: Schwartz Ridhárd professzor előadá 
8H. 19.20 Dr Papierkovszky Sz.taniszlav előadá
8a 19.30: Az. operaelőadás ismertetése. 20: Opera 
átvitel a heográdi Nemzeti Színházból. Egyik szfl 
netben, kb. 21.30: Hírek. Az előudás után jazz- 
/«oe gramofonon.

Budapest. 9.15: Az 1. honvédgyalogezred ze­
nekarának hangversenye. 12.05: A Budapesti Kon­
cert Szalón»er>ekar hangversenye. 4: A Magyar 
Cserkészszövetség műsoros előadása. 5: A Kü*- 
(alndy Társaság irodalmi délutánja, ti: Operettf- 
részletek és keringők. (Zenekart hangverseny). 7.15: 
Mit üzen a rádió? 8: A szégyenirka. Komáromi 
dános vidám novellája, felolvassa a szerző. 8.30: 
A Wiener Férfi dal egylet hangversenye a Zenemű- 
veszeti Főiskola nagyterméből. Utána: Időjelzés, 
idő járás jelentés, hírek. Majd: Gramofouhangver-
seny Utána: Rácz Béla és cigányzenekarának ze­
néje a Pannónia szállóból.

Wien. 11: Gramofon. 12: Holzer-zenekar. 1.10: 
Hangverseny. 3.25: Könnyű zene gramofonon. 4.20. 
Előadás Párizsról. 5: Sakk. 5.15: Heuberger Richárd 
dalai. 6.80; Tudományos előudás. 7: Időszerű kér­
dések 7.30: Finn népdalok gramofonon. 8: Színmű 
Zygronnt Krasinszki: Az istentelen komédia 10.15: 
Hangverseny. 10.25: Recktevvald zenekar.

Praha. 11.15: Gramofon. 12: Időjelzés, Hang­
verseny 12.05: Mezőgazdasági óra. 12.30: Pozsony. 
t.80: Munkapiac. 1.40: Ipar és kereskedelem órája. 
3.50: Ifjúsági óra. 5.20: Népművelés. 6: Mezőgaz­
dasági óra 6.10: Munkásadás. 6.20: Német óra. 
7 30: Fúvós zenekar. 8.15: Tarka est. 10.20; Rá- 
dióhirek színházi szemle

-O—

— A Fruska Gora turistatársaság ki­
rándulásai. A Fruska Gora turistatársaság 
tekintettel a szép időjárásra, szombaton és 
vasárnap kirándulásokat rendez a hegyek­
be Az első csoport szombaton este hat óra­
kor indul A utóbusszal Beocsinig, onnan pe­
dig gyalog az Oszovljéra. Másnap a csoport 
folytatja útját a Vénáéra, onnan pedig Ka- 
menicára. Vasárnap két másik kiránduló 
csoport indul. Az első reggel 6.50 órakor 
a Vénáéra megy, a másik 7.30 órakor Beo- 
csínba, innen pedig az Osovljéra, mindkét 
csoport autóbusszal. A beocsini autóbusz 
csak akkor indul, ha elegendő résztvevő 
lesz. Jelentkezéseket a Putnik menetjegy­
iroda fogad el.

— Angliában terjed az influenzajárvány 
Londonból jelentik: A fővárosban, valamint 
Nagybritanma nagyobb városaiban az el­
múlt héten 456 személy halt meg influen­
zában, százhuszonöttel több, mint a meg­
előző héten, Ez év folyamán Londonban és 
a nagyobb angol városokban eddig 1585 
ember halt meg influenzában, mig az elmúlt 
év ugyanezen időszakában csak 343.

Holnap a noviszádi alszövetség második 
osztályának A) csoportjában is megindul 
a tavaszi bajnoki szezon

Noviszádon a PÁK a palánkai Szlogával mérkőzik, 
Petrovarc dinban a Gradjanszki a Makkabival

Mint ismeretes holnap megkezdődnek a tavaszi 
bajnoki mérkőzések a noviszádi alszövetségben. Az 
első osztályban, mint már közöltük a rumai Spárta 
a mitrovicai Gradjanszkival mérkőzik Rumán, a 
NAK pedig a Mácsvával Noviszádon.

Az elsőosztály kapunyitásával egyidöben a má­

sodik osztály A. csoportjában is megindul a ta­
vaszi szezón. Ebben a csoportban hét egyesület 
küzd a bajnokságért és az őszi bajnoki szelénben 
elért eredményeiket, gólarányukat, pontjaik szá­
mát és helyezésűket, az alábbi táblázat tűnteti fel:

II. osztály ■) csoport
Sor­
szám CSAPAT ! 2 3 4 5 6 7 Oólariny, pontúim, 

helyezés

1 T. T. C REO 2:1 0:3 3:1 1:4 2:0 5:1 13:10-8. II.
Ili1 ,

p

2 Szlovacski 1:2 GE 1:2 3:0 1:1 3:2 5:3 14:10-7. III.
■

3 Makkabi 3:0 2:1 II 16:0 5:0 4:2 10:0 40:3-12. 1.

4 Gradjanszki 1:3 0:3 0:16 UJ 7:1 1:8 4:4 13:35—3. VI.

5 P. A. K. 4:1 1:1 0:5 1:7 S 3:2 6:1 15:17—7. IV

►

6 Szloga 0:2 2:3 2:4 8:1 2:3 A 3.0 17:13-4. V.

7 Hajdúk 1:5 3:5 0:10 4:4 1:6 0:3 G 9:33-1. VII.

A második osztály tavaszi bajnoki szezónját 
a Noviszádon lejátszásra kerülő PAK--Palánkéi 
Szloga mérkőzés nyitja meg. Az őszi bajnoki ta­
lálkozó során a PÁK Palánkén 3:2 arányban győ­
zött, a helyezésben megelőzi a Szlogát egy fokkal. 
A PÁK a negyedik, a Szloga az ötödik helyen áll 
a bajnoki tabellán. A két csapat egyébként „be­
melegítő“ mérkőzés keretében a mult vasárnap ját­
szott Palánkén. Ez a mérkőzés u nagyobb tréning­
gel rendelkező Postások biztos győzelmével zárult.

A második osztály A. csoportjának másik mér­
kőzése Petrovaradinban kerül eldöntésre, a Gru- 
djansrki—Makkabi mérkőzés. Az ősszel a Gra­

djanszki rekordgólarányu 0:16-os vereséget szen- 
vedetl a Makknbitól. Ilyen nagy gólkülönbséggel 
végződött mérkőzést, bajnoki küzdelmek sorún ed­
dig nem játszottak Noviszádon. A vendéglátó Gra­
djanszki a tabella utolsóelőtti, hatodik helyen vég­
zett az ősszel, n Makkabi fölényesen vezet a baj­
noki lista élén.

A Noviszádon lejátszásra kerülő holnapi mér­
kőzéseket a NAK pályán rendezik. Délelőtt 10 
órakor a Szloga—l’AK mérkőzést játsszák le, dél­
után 2 órako(r a noviszádi Trgovncski u NAK kom­
binált csapatával játszik, bárom órakor kezdődik 
a Mácsvn—NAK elsőosztálvu mérkőzés

Eladó tavaszt szállításra nagyobb mennyiségű 
fajtiszta nemes m

ü m ö I
Piszcserje és gyümölcsfa vadoné Báró Tallián 
Tibor máriatelepi faiskolájában, NovaKanjizst, 
Bánát. Árjegyzé et és felvilágosítást kívánatra 
díjmentesen küld Nagymihály Antal faiskola 

kezelő

—- Hogyan telietjük jövedelmezőbbé szű- 
lőtennesztésünket? Erre a kérdésre felel a 
Növényvédelem és Kertészet legújabb szá- 
ma' Cikkeket közöl még a termő ősziba- 
raekfák metszéséről, a korai .sárgadinnye és 
korai burgonya termesztéséről, a mestersé- 
gvs CtáLőírúgya készítéséről, a diófák pusz­
tulásáról, az akác neveléséről stb. A dúsan 
' .'!*zt,l'Jt kél lapból a Növényvédelem ki­
adóhivatal» (Budapest, Vili., Rákóczi-ut 51, 
kemelet 5.) egy alkalommal díjtalanul

Vasárnap ismét megindulnak a Schwerer
serlegmérkőzések

Odzsacin a Szuboticai Sport az OSC-vel mérkőzik a kupáért

mutatványszámot.
" Beleghaskötők, gnmrni- és princess 

•Űzők, melltartók. Fischer J. és Fia, Növi
szád.

A hosszú téli pihenő után vasárnap ismét foly­
tatódnak a félbeszakadt Schwerer serleg mérkőzé­
sek, A mult hetekben kellett volna mér eredetileg 
lejátszani az első mérkőzést Noviszádon n NAK 
és a Vrbászi SC között, azonban közbejött aka­
dályok miatt a mérkőzés elhalasztódott.

Most vasárnap a serlegrendező OSC kezdi meg 
a kupamérkőzéseket és ezúttal a jókvalilásu szubo­
ticai kékfehérek csapatét kapja ellenfélnek. Az 
utolsó Sport—OSC találkozás döntetlen 1:1 ered­
ménnyel végződött. Azóta a Sportnál egy kis visz- 
szaesés volt észlelhető, ez azonban valószínűleg 
csak átmeneti állapot a kékfehéreknél. Az OSC 
már erős tréningben van és több lejátszott mérkő­
zéssel készen áll, úgy a serleg mint pedig a rövi­
desen meginduló bajnoki küzdelmekre.

Mindenesetre az OSC-nek nagyobb esélyei van­
nak n győzelemre, mint a Sportnak, mert nagy

előnyük az otthoni környezet
Az OSC vezetősége, úgy határozott dr. Júnossy 

Károly' elnökletével, hogy a győzelmes mérkőzés 
után u legjobban játszó játékos mellére Würtz Pél 
esperes plébános az egyesület lelkes alapitótagja 
tűzi fel az érmet. Tehát, ha vasárnap győz az 
OSC u Sporl-tal szemben, úgy ez lesz az első 
ünnepélyes éremátadás. Dr. Scliwerernck ezen u- 
jubb szép tette, bizonyára lelkesedést fog fin leni 
az OSC játékosok sorában.

A szuboticai Sport—OSC serlegmérkőzés elé 
eddig nemlátott nagy érdeklődés nyilvánul Odzsa­
cin. A mérkőzés, délután 3 órakor kezdődik

Első délamerikai mérkőzésén súlyos vereséget 
szenvedett a split! Hajdúk. A Délumerikában tur­
nézó spliti Hajdúk szerdán játszotta első mérkő­
zését a perui C-allao városéban. A mérkőzés a

1

— V..4-A- ,
r ’[ :V."

L- ■ \ 4- ,



rI /

Hajdúk 4:0 arányú eulytM. vwwégével végződött 
A api i ti játékosok teljesítményén meglátszott a 
tréninghiány, mert a heteken át tartó fárasztó uta- 
*áa során nem adódott alkalom a rendszeres tré- 
aú^re. A csapat erősen készül arra, hogy legkő- 
*l,bbi mérkőzésén kiköszörülje a csorbát.

SZTOIflDINOVIC S SZLAVKO

Ot nappal ezelőtt lelkeshongu írással kereste 
fel a bírák noviszádi osztályát. Közölte, hogy e 
tavaszi bajnoki azezónban készséggel áll rendel­
kezésére az alszövetség futballsportjának, jó kon­
dícióban, frissen várja az alkalmat, hogy bírói 
tudását a futball szolgálatába állítsa.

öt nappal ezelőtt irta meg a levelét Sztoja- 
dinovícs Szlavko 24 esztendős mitrovicai joghall­
gató és ma délután 4 órakor frissen hantolt sir 
domborul fölötte a mitrovicai temetőben, öt nappal 
ezelőtt kisportolt, friss volt és munkakedvtől duz­
zadó. Négy nappal ezelőtt influenza támadta meg, 
amely agyhártyagyulladássá fajult és tegnap reggel 
utolsót dobbant a szive a jugoszláv futballbiró ''Zer- 
vezet egyik fiatal, lelkes, odaadó tagjának.

Rajongó idealistája volt az életnek, lelkes, ön­
feláldozó bajtársias munkása a sportnak. Szülei­
nek, hozzátartozóinak mély gyászában őszinte rész­
véttel osztozik mindenki, aki ezt a kedvesmodoru,! 
csupasziv fiatalembert ismerte.

Sztojadinovics Szlavko koporsójára a bírák növi 
sxódi osztálya koszorút helyezett. A ma délutáni 
temetésen Schneff István Szövetségi bíró képviseli 
az alszővétség futballbiró karát.

o -
összeállították a Zagreb ellem szereplő beográdi 

válogatottat. Mint ismeretes Zagreb válogatott csa­
pata holnap Beográdban mérkőzik a beográdi vá­
logatottal. A beográdi válogatott az alábbi összeállí­
tásban áll ki a holnapi mérkőzésre: Gazari — Ivko- 
vica, Tonics — Popovics Szt., Jovanovies, Tirna- 
rics — Marjaoovics B., Csulics, Tomasevios, \ i-

• , vies G., Rudova- via játékos sem szereivel, ami valószínűleg arra ve­
nts, tartalékok: daksics, bztojunovt ^ 6j.szeállitAs zethető vissza, hogy a Jugoszlávia holnap bajnoki
novice, Acsimovics és lianojevios. . Jueoszlá- mérkőzést játszik az Obilics csapatával,
érdekessége, hogy a csapatban egye,. ' | .|Mn n-Mimnmmmmrmr—i__r—---------
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Hamburg és Liiibetk cgye&iilíse

A német sajtó jelentése szerint Lü­
beck és Hamburg, a két régi Ilanza köz­
társaság vezetői között tárgyalások foly­
nak a két város egyesítése érdekében. Ez

5.

j alkalommal közöljük a két város címerét, 
lenn a hamburgi, a felső jobb sarokban a 
Lübeck! városházát, továbbá Löwigt lü- 
bceki és R ősz hamburgi főpolgármester fény

KOMAROMI JÁNOS:

AZ ELVÁLT 
FELESÉG
Regéey

1351

Az anyós nem neheztelt meg, csak a 
fejét forgatta, mély csodálattal eltelve. Az 
apósom a térdére csapott jókedvében:

— A darázs csípjen meg feleség, ha jö­
vőre mi is nem megyünk el oda! De ti is 
velünk jöttök, Lacikám, mint kalauzok... A 
szél kapja fel ezeket a szumirokat: jövő 
nyáron füstre teszem őket legalább két hó­
napra ! Bizonyisten, mondóm!

Soha ilyen íidélis hangulatban nem lát­
tam még a tudomány öreg magánnyomozó­
ját.

Később komolyabb dolgokra terelődött 
a szó. Az öregek úgy döntöttek már előbb, 
hogy mi a városi 1 lázban fogunk lakni, ők 
ketten pedig kintmaradnak a Szikrában. S 
ha olykor-olykor elunnák magukat keveset, 
beszállnak hozzánk egy-ket napra. Innét 
könnyebben nézhetek utána a puszta felé 
cső másik tanyának, mert a gazdasági dol­
gokat most már végleg nekem kellett át­
vennem. Egyelőre ugyan nagyokat alhattam 
a fülemen, mivel hó alatt szendergett a vi­
lág. £n felvetettem ugyan, hogy a liázban 
ellehetnénk négyen is, de az anyós tiltako­
zott :

— Bizxl csak ránk, fiam! Jobban sze­
retjük az anyósunkat, ha ritkábban látjuk.

Harmadnapra a Szikrába mentek ki. A 
kisvnsuton. Mi hátramaradtunk ketten és 
ezzel — a hófergeteget váró időben — meg­
kezdődött voltaképpeni házaséletünk.

Ketten maradtunk a házban, leszámítva 
a szakácsnőt és egy kis cselédleányt. A té­
li világban alig akadt dolgom, nem említve 
azokat a kötelező látogatásokat, amelyeket 
u k ;linkúék rokonainál, közelebbi ismerő­
seinél kellett lenn ük, akik sorba adogat­

ták vissza a vizitünket. Egyelőre ez volt 
minden elfoglaltságunk. Egyik sógorom, ve­
lem egykorú fiatalember, felvitt a kaszinó­
ba is, melynek tágas termei feltűntek a 
legelső pillanatban. Fokonként összoismer- 
kedíem a városi urakkal is, akik élesen el­
ütöttek a mi hegyvidéki urainktól. Az ide­
való középosztály a kisbirtokosságból nőtt 
ki és ezért az intelligencia nem nézett le 
a módos, de egyszei üi>b emberekre úgy fe­
lülről, hanem szinte eggyé olvadt vele. Any- 
nyit jelentett ez körülbelül, hogy itt nem 
voltak meg azok a kőfalak, amelyek annyi 
késéi ü irigység előidézői a hegyvidéki vá­
roskákban. Természetes eszü, nyíltabb em­
berek közé kerültem, akik nem ölelkeztek 
össze mindjárt az első találkozásnál, de 
akit megkedveltek egyszer, mindig számít­
hatott baráti szívességükre. A kaszinóban 
mcgismerkedtem ama Zana Ferkóval is, 
(mert többen voltak Eerkók!) aki az összes 
memoár iró tábornokok és diplomaták csúf 
fátételére a trénvilágból nyert impresszióit 
készült közreadni, intim napló alakjában. 
Vállas, pirosaién ember volt, különös ér­
zékkel áldva meg az akasztófahumor iránt 
és igy tartani lehetett tőle, hogyha egy­
szer csakugyan napvilágot lát az egy tréri 
tiszt őszinte vallomásaival foglalkozó em­
lékkönyv, robbanásszeiü konstcrnációt fog 
előidézni a néhai monavkia különböző nem­
zetiségei és néptörzsei által lakott nyelv­
területeken.

Rövidesen meghitt barátságba kerül­
tem a városi muzeum igazgatójával is, ez­
zel a kerekfejű, rokonszenves tudóssal, ti­
kit n társaság tagjai azzal ugrattak rend­
szerint, hogy az ősmagyarok sirjai után va­
ló taiajfelforgatása nála fondor mahináció 
csupán, mert a valóságban rendes napszá­
mot húz a birtoktulajdonosoktól, amiért kü­
lönösen a szikes részeken másfélméter mély 
ségben túrja fel a földjüket. Máskor, mint 
már érintettem is, azt vetették szemére, hogy 
suttyomban a város pusztáját akarja, alat­
tomos eszközök igénybevétele révén, vissza 
perelni Félegyháza részére, amelynek lm 
fia maradt háláiig, noha Kecskemét váro­
sát szolgálta. Ismét más alkalmakkor azt

kifogásolták benne, hogy a kun nemzetség 
tagja, már pedig a kunokra emberfia egyet­
len pakli dohányt nem mert még rábízni a 
világ teremtése óta , mire a filozófiára haj­
lamos muzeumigazgató, alias: Paska, rejtett 
mosollyal legyintett:

— Sok bolondot összebeszéltek ti, ha 
belefogtok egyszer. Ha én nem lennék itt, 
azt sem tudnák az emberek, hogy ilyen ne­
vű város is exisztál.

Az utolsó mondatra a társaság tagja) 
eldőltek a székben és harsogó kacagás rob­
bant. ki belőlük. A muzeum érdemes igazgu 
tója pedig csendben mosolygott tovább- Az 
is megtörtént azonban, hogy ráunt a kötv- 
kedésre és úgy vágott vissza a hites vá­
ros fiainak, hogy belctántorodtak.

Lá tógátásaink során tiszteletünket tet­
tük Saáry Juliánná néninél is, akit alig 
kSét-húrom nyár választott el csak a száz. 
esztendőtől. Leánynak maradt mindvégig, 
mert nem akadt olyan férfiú, akit méltó­
nak talált volna reá, hogy odaadja neki n 
kezét.

Egy elsárgult ujságtudósitás szerint uIr­
hán a hónapban vitték először a bálba, Mi­
mikor Petőfi első versét nyomtatták ki a 
Bajza József lapjában. Szokás volt máj' 8 
városban, hogy valamennyi fiatal pár kéz- 
csókra járult a nagyasszony elé, aki tövi- 
ről-hegyire megfaggatta olyankor és ® v_
gén keményen megkorholta valamennyinké ,
ha nem tartanának ki hűséggel egymás áae- 
retetében. Rokona volt o félváros, szegro 
végről Katinkáék is.

Ahogy megálltunk a nagyasszony u 
lőtt, aki gyászszinü selyemi uhujában trón 
szerű támlássziíkben ült, akaratlanul te 
tottuk a fejünket. Keményen szólt fán - 

— Gyertek közelebb és csókoljatok "L 
zet! k

Megtettük, mély alázattal. Akkor 
tinka álla alá nyomta a kezét és szeme x 
nézett a takaros menyecskének:

— Hiszem, hogy szereted az urada •• 
— Nagyon szeretem, Juliánná néni, 

rebegte eliogódva. (rolytetj»k
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a TANKA eniboticai Sport tartalékcsapata 
Itteeével játszik vasárnap. A szabottéin sporL 
ilékcaapata vasárnap délután két órai kezdet - 
a TANK legénységével játszik tréningmérkő- 

A mérkőzést a Sport városi erdei pályáján

tartják meg.
A szubotieai Pincér SK évi közgyűlése. A szu- 

boticai Pincér SK értesíti a tagjait, hogy az évi 
közgyűlést nem február 22-én, hanem 23-án tártja 
meg, u Popov féle étteremben.

Nyilttér*
Háztulajdonosok figyelmébe!

Noviszád város gyepmesteri hivatala fel­
kéri a háztulajdonos urakat, hogy a klozetok 
és csatornák tisztításáért ne fizessék ki a 
számlát azon egyéneknek, akik ezt a munkát 
éjjel végzik, mert ezek pénzbeszedésre nem 
jogosultak. Megtörténhet, hogy munkásaim kö­
zönséges papíron hamisítanak számlákat s igy 

j a háztulajdonosok terhére csalnak. Ha ez meg- 
; történik, a háztulajdonosok akkor is kötelesek 
; követelésemet kifizetni, mint eddig. Az én 
j számláim nyomtatottak, két képpel valamint 
’ pecséttel és aláírással ellátva. Ugyancsak ké­

rem a háztulajdonosokat, hogy munkásaimnak 
alkoholt ne adjanak.

Noviszíd, 1931. II. 19.
810 Ivan Kralj, gyepmester

* E rovatban közöltekéit nem vállal felelősséget 
a szerkesztőség.

A bob világbajnokság győztese A Saint Moritzban megtartott négyes 
bob világbajnokságot a német csapat nyerte.

Fájdalomtól megtört szívvel, de a Minden­
ható akaratában meg yugodva tudatom, hogy 
szeretett felesége.»

Popov Dragomlmé

A bánáti bortermelők azt kérik, hogy továbbra is 
termelhessenek OtheUo-borok&t

A szőlő és gyümölcs termelők szövetkezete ellenzi a kérelem teljesítését

A bánáti bortermelők azzal a kéréssel 
fordultak a földművelésügyi minisztérium­
hoz, hogy a bortörvény tizenkettedik para­
grafusa és a végrehajtási utasítás harminc­
két tedik szakasza módosítását vigye keresz­
tül u minisztérium. E rendelkezések értel­
mében ugyanis csak a folyó év végéig sza­
biul közvetlenül termő hibridekből (Othel­
lo, Noe, Izabella stb.) bort előállítani és for­
galomba hozni. Ez az intézkedés elsősorban 
a vrsuci és belacrkvai bortermelőket érinti, 
mert nekik von a legtöbb Othello tőkéjük.

A földművelésügyi minisztériumhoz) in­
tézett beadványban a termelők azt ké­
rik, hogy ezeken a területeken 1931 u- 
tán is szüretelhessenek Othellot.
kérelmüket azzal indokolják, hogyha 

a bánáti Othello bort kellőképen kezelik, 
akkor az elveszti tipikus kellemetlen izét. 
A Délbánátban már 20—,10 éve termelnek 
Othellot és a külföldön ezt a bort különle­

ges borok készítéséhez, valamint világosabb 
borok festéséhez használják. A külföld ér­
deklődése a délbánáti Othello iránt oly élénk 
volt, hogy az idén 2.25—2.50 dinárt fizettek 
literjéért, inig a közönséges bánáti bor csak 
1.25 —1.50 dináros árt ért el. Az Othello 
nem jelent versenyt az ország déli részéről 
származó vörösborainknak, mert kevés a 
tanin benne. A termelők végül azt kérik, 
hogy az Othello után a kiviteli prémiumot 
a jövőben ép úgy folyósítsák, mint azt a 
múltban tették.

A földművelésügyi minisztérium a be­
adványt a Dunabánság földművelésügyi osz­
tályához is eljuttatta, amely a szőlő és gyü­
mölcstermelő országos szövetségének titkár­
ságához továbbította véleményadás végett. 
A szövetség véleménye szerint az Othello il- 
loyalis konkurencia a nemes dalmát borok­
nak és ezért nem szabad megengedni, hogy 
meghosszabbítsák az Othello borok árusí­
tását.

szül. Htja Mária
í. évi február 18-án hosszú szenvedés után 
házasságának 10. évében jobblétre Honderűit.

Földi maradványait I hő 19 én helyeztük 
örök nyugalomra a kovlnl rom. kai. lemet'b.n.

áldás és béke poraira!
Noviszád, 19.il. február 20.

Popov Dragomír

Telt keblekre és 
szép vállakra,
formás és elragadó szépségre tesz szert bár­
mely életkorban lévő nő, na az orvosok által 
elismert „ideál Mi*iure“-t használja. Ez a ezer 
a fej'ellen és sovány testrészeket teltté vará­
zsolja. Számos kőszönőlevíl bizonyítja, hogy 
az a változás már a szer négy heti használata 
A zovány nyakak lágy és telt vonalakat kap 

nak, csontkidudorodások eltűnnek. Garanciának elég megemlíteni 
hogy hatástalanság esetén pénzét vlezakapja. Ara 12 dinar, három

után bekövetkezik.

üveg 24 din. Dr. Nlc. Kemény KoSice CS.R. Postni prédái 12[C. 42

ÍZ UTOLSÓ CSÓK 
(Die siögende Stadt)

1*fln Kiepura nagy hangosfilmbe a noviszádi Apolló 
tónkinóban

A novisz.ádi Apolló tónkinóban tegnap mutatták 
a sajtó részére Jan Kiepurának, ti hires olasz 

*enoriaUtnak nagy tónfilmjét „A forróvérű város“-!. 
nn biepurn ebben a filmben Brigitta Keimmel 

^ífyütt lép fel és alkot tökéletes filmet. A felvételek 
a^tlr^"l<l*>*> ll^8Ze nom műteremben készült, hanem 
^ észetben, a nápolyi öbölben, Capri sz.igetén 

közvetlenül tárja elénk Nápolynak és kör- 
> a potnpéji romoknak a szépségeit. Jan

Kiepura a filmen egy nápolyi idegenvezető szere­
pét játszit, aki nagyszerű hanganyaggal rendelke­
zik, megismerkedik egy színésznővel és Bé csíze 
kerül, de forró és gáttalnn vére nem engedi, hogy 
karriért csináljon: az utolsó napon, midőn az Ope­
rában fellépne, egy bárban botrányt rendez és ez­
zel vége a karriernek is, visszatér ismét Nápolyba, 
ciceronénak. A vigasztaló az, hogy Nápolyban vár 
reá a leány, aki az egyszerű nő tiszta szerelmét 
ajándékozza neki. Jan Kiepura hangja a filmben 
teljes tisztaságában és nagyszerűségében mutatko­
zik meg és megérteti velünk, hogy Caruso után 
miért tartják most Jan Kiepurát a legnagyszerűbb 
tenoristának. Brigitta Kelni játéka diszkrét és ked­
ves s mindvégig igyekszik romantikus partneré­
hez alkalmazkodni. A mellékszereplők sok derűt 
igyekeznek belevinni a filmbe, ami sikerül is.

A kitűnő hangosfilmet Fox heti hangos hír­
adója előzi meg, amely a világ minden részéből 
mutat be érdekes eseményeket.

—e—

Restoran-Bar „Tri SeSira“
Subotlca, Knez Mihajlova ulica br. 4

Február hó 16-tól teljesen uj, fővárosi műsor
Duo Gerb ás Trio Dix Glris felléptével

EliSrin^n ételek ée Italok mérsékelt áron I 073
A n. é, körönftág pártfogását kéri Direktor
______________________ KREKUS ERNEST

Noviszád! sör-lerakat

sörkihordőt keres
Óvadékkal rendelkezők és azok, akik ha­
sonló minőségben már dolgoztak, előnyben 
részesülnek. Cim a noviszádí kiadóban 828

A háborús nyomorúság igaz szimfóniája
® DARVAS GÁBOR
most megjelent hadifogolyregénye :

99Mindent meggondoltam
és
mindenlmegfontoHam..“

OLVASSA EL!!! 
Mindenütt kapható!

MESSEN ELŐ
A REGGELI U/SÁGRA

„

•c/-m L'f
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Téli cipők 50Vos árleszállítással

Vrsta 3652-71
Gyermekeinek kevés pénrért meleg 
és kén\ elmes cipőt készítettünk. 

Alkalmasak Iskolába."

Minden országban elterjedt a náthaláz, nálut k 
Jugoszláviát). n hálaj ölest- gumicipőinknek, leg­
kevésbé. A télből a lavas ha való átmenet 
a legveszedelmesebb az egészségre. — Hasz­
nálja ki t< hát az alkalmat, amelyet téli cipőink 
újabb árleszálitás&val nyújtunk önnek.
Ahelyett, hogy raktárainkon felhalmozzuk őket, 
elhatároztuk, hogy inkább elad.uk őket alacsony 
áron, hogy vevőink lábát megóvjuk a beteg­
ségtől. Mindenki, akimk a háztartási száma- 
dísábc.n nehézséget okoz a cipő, .őjjön hozzánk.

Vrsta 1025-82
A kalocsnlban megóvja az egész­
ségét éa cipőit. Kulönte e szil ekben 

kaphatók.

Nálunk maidnem ingyen kaphat cipőt
Néhány női cipő, an ehrtk ára a sztzón elején 99' dinár volt, most csak £9 - dinár.

Gyermekcipők 69 — dinár helyett 29 — dinár.

129,

Vrsta 9891-7«

Klcs'ny tábcrokalnknak teljesen 
gumiból készült esi/ma hihetet­

lenül olcsó áion.

m.-
99.-

Vnta 188S-78

Teljesen gumi hócipő, meleg betéttel 
és c-rttal. A legrosszabb időben is 
szárazon és melegen taitja a lábat.

99.

Vrsta 1895-81
Kedvelt orosz csizma, melyet a cipő 

lelett viselnek. Légy szárakkal, 
kiümmcr-szegéllyel.

Vrsta 0697-70

Meleg, dupla filcből készült csizmák. 
Oldaluk és tab uk gumiból. Alkal­
mas mindenkinek, aki nagy hideg­

ben űzi foglalkozását.

Városi Rozi MiboOT

Február 20-tól Péntektől

1. Fox Movieton Journal No 18.
2. Egy Ufa 100°/o-os német tonfilm

ISTENEK KEDVENCE
Főszerepben:

Em'l lannlngs, Olga Csenova és Renate Möl er
Hely árak 7, 10, 12, 14, 16 éa V din. Előadások 4. 6 éa tél 9 órakor

lön! .Benzinkút“ (3+1=2) Jön!

Értesítés !
Van szerencsém a m. t. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hotfy a mai naptól fogva állan­
dóan uj, kitűnő zenekar fog ját­
szani vendéglőmben, amely ven­
dégeim légió nyesebb

SOÓS ALBERT
vendéglői 816

igényeit 
fogja elégíteni. Tisztelettel

i EVEl.EZÉS

KERESKEDŐK. Mt el­
sőrangú ÉTOLAJAT ve- 
•enyképcs árban akarnak, 
kérlenek 9ra!án!atnt Er est 
Wollne cégtől Novlsad, 
Uspenska 9 Tel 29 98

61*

isasMMiisaniai una•iimiímvá
A haladó gazda I h i> j a §

[A Munkai
» ■mBmmmmmmsmmmnmmeiHsemmmem *m m
« Meefeieeili hetenkinl egyeser 20-24 oldaJea ■ 
* terjedelemben. *

■ Előfizetési dija egész évre 80 dinár. |
8 MnUlránrnimol my™MuUlvinynámol 

kár kinek küld a kiadóhivatal.

Subotica. Knjaza Mihaj la uL 2. jjjj

APROHIRDETESEK
agy hétköznap, mint vasárnap 

Egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár 
■ a legkisebb apróhirdetés 10 dinár ■

HADID

L F.
adMMll 11 *** 

r £2AM OfON

ELADÓ 1

I t-LKOANSA-i BITÓ- 
HOZOTT SZ.BA kiadó 
j -fovlszád, Pti!*k* ut l'.~, az

dvi hsn ngl-g

v JL a n. KERESLET

KIADÓo
ELADÓ FÜSZERÜZLEH 

berendezés, áruval Plroski 
put 53. 832

II OLÁST KERES j|

PÉNZBESZEDŐI állást ke­
resek 10 000 dinár kaució­
val. Cím a kiad ban. 818

Ivanitza
Péter

Katollcska port* 3
éri éa női 
lodráaeten

*bblaghigláaik*
Állandó hideg és meleg­
víz vlllamotcrőre, haj­
vágás, arc ét fejma- 

ázi.tz;

ANO gyomorpor „Katzenjammer* 
lét rendbehozza. Csomagja 5 di­
nár. Főlerakat tiroeelnger gyógy 
szertár. Noviezád 6180-1

KERESEK házimunkát 
önállóm végző kisasszo iyi, 
aki kis g, címekkel Is tud 
bánni. Német nyelv meg­
kívántat^. Nzeiés és te - 
jes eilá ás. Clin a szub >- 
tleai kiadóban. i 63

TANONCNAK fizetéssel, 
jó családból való Un fel­
vétetik. Szia lkaméi ac fű­
szer és rsemrge üzletében 
Noviszád, Pasicseva 37.

829

KÜLÖNFÉLE

Szubotlcán ELVESZE FT 
egv Molnár D'-zsóni névre 
kiállított munkák myv. A 
becsüli tes megtaláló adja 
át a Reggeli Újság szer­
kesztőségében, Aleksand rí­
va ul. 9. 077

'ya.vrkorvsieneM ea kiudatséri rw»4 
TOMAN SÁNDOR

íK
Csütörtöktől — vasárnapig

Némeltil beszélő és éneklő evil vígjaiéit, amely 
ötleiesség;ben a celdmai schalra emlékeztet

lm\ rtilel csinál
(Susanne macht Ordnung)

Főszereplők:
TRUUS VAN A ALI EN. FRANZ 1EDERLR 
SZŐKE SZAKÁLL és ALBERT FAULIG
A berlini sajtó egyöntetű vélen én ve szerint 
ha Szőke Szakáll és Albert Raulig kinyitják 
szájukat, ferdere neveti magat a közönség.
Közvetlen v ídárnság, mosolygó arcok, ha 
tártalan tetszésnyilvánítás, önkénytelen taps 
és kacagó viharok a nézőtéren, egy igazi 

siker, ez ZSUZSI RENDET CSINÁL

Jön! őfelsége a szerelem
NAGY KATÓ DÖNTŐ SIKERE;

Rendező Jne Mtv

Tűzifa
I- 8 aprított bükk din. 33*—

II- a . . . 30 -
100 ktlogramonként ház­
hoz szállítva, Vujkovlcs fa­
telep, Szu lotlca. Tel. 669.

o72
UVEucSEK ! Késznek 

in raktáron tarlók tükröt 
70x128 nagyságban. Na­
gyobbal rendelésre csiná­
lok. Kérjen árajánlatot I 
Ifj. Ll«ák Mihály rsantavir.

Négy gyakorlattal rendelkenő

TISZTVISELŐ
önálló irodai munkaerő, mér­
legképes könyvelő, «erb, 
magyar, német levelező mér 

eékelt igényekkel
álláai keres
Szivéé megkereeéeeket .Tlerrt- 
vieelő* jeligére a lap kiadó

ja be kér________ 7n>l

.Uránia“, nyomdai aiűtntézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon
4


